

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN
HARMON PÉNGŐ, NEGYVEDVÉRE 9 PÉNGŐ.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HETROZNAF 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILLER
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

MAJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ:
THAN GYULA.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSEG ÉS NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSEG TELEFONSZÁMA 3-48.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

Népies gazdaságpolitika

A gazdasági élet mai súlyos helyzetében a kormányoknak elodázhatatlan kötelessége, a gazdaságpolitikai cselekvés terére lépni. Mert a tények világosan mutatják, hogy a magántevékenység, a társadalom gazdasági ereje nem képes elvégezni a termelés talpraállítását. A gazdák és iparosok kétségtelenül jogos panaszokkal olyan cselekvő gazdasági politikára kényszerítik az államot, amely nélkül a termelő munka gyümölcse hovatovább kétségessé válik.

A legutóbbi minisztertanács határozatai igazolják, hogy a kormány tudatában van kötelességének és annak is, hogy a követendő gazdaságpolitika milyen legyen. Nem lehet más, mint népies. Ez annyit jelent, hogy a kormánynak segítséget és támogatást kell nyújtania a kisemberek, a termelők és fogyasztók legszelebb rétegeinek. Ennek a népies, demokratikus gazdaságpolitikának láncszemei azok az intézkedések, amelyek megtételét a minisztertanács elhatározta. Először is a vidéken elharapódzó gabonauzsora megfékezése érdekében határozta el magát a kormány erélyes cselekvéseire. Ugyanis azokon a vidéki piacokon, ahol a gazda a gabonájáért csak olyan kicsiny árat kap, amely nem felel meg a földes úr árjegyzésnek, a kormány önmaga fog bevásárlásokat eszközölni, amelyek révén a termelő a mindenkori árjegyzéseknek megfelelő árat fogja megkapni. A jövőre nézve pedig a földművelésügyi miniszter gondoskodni fog megfelelő összegű országos kölcsöntől, nehogy az üzerek a gazdák kárára kihasználhassák ezek pénzbeli megszorultságát. Igen fontos e tekintetben az is, hogy a vidéken már a közel jövőben közzéadják a gazda gabonáját beraktározhatja és arra megfelelő pénzbeli költséget igénybevehet, és ezzel bevárhatja majd azt az időpontot, amikor gabonáját a legkedvezőbbben értékesítheti.

De a felburjánzó hiteluzsora ellen is erélyes intézkedéseket fog tenni a kormány, nehogy tovább fennmaradjon az a szegénytelen állápot, hogy a gazdaközönség 16-18 százalékos kamatot legyen kénytelen fizetni az igénybevett hitelpénzekért. A vidéki hitelszervezet bekapcsolásával szándékozik a kormány szigorú ellenőrzéssel lehetővé tenni, hogy a sok kölcsönkövetítő tényező felesleges beiktatása és a közvetítő haszon az indokolt mértéknél nagyobb arányban drágítsa a hitelt.

A kormány népies gazdaságpolitikájának egyik hathatós eszköze lesz a vámok revíziója, amelynek az a rendeltetése, hogy úgy a mezőgazdasági termelőknek, mint általában véve a fogyasztóknak olcsóbbá tegye a jelenleg drága iparcikkeket. Mijdzokban az ipari cikkekben,

amelyek a mezőgazdasági üzem és munka anyagául, valamint eszközeikül szolgálnak a vámok árdragító hatását a vámrevíziót csökkenteni fogja, anélkül, hogy ezzel a hont ipar védelmének jogos szempontjai csorbát szenvednének. A termékek

értékesítésének megkönnyítése, a gabona és állatarak lehetséges felállítására, a dolgozó és fogyasztó népmilliók keresetének növelése és viszont megélhetésének olcsóbbá tételére, szóval a megélhetés javítására, a küzködő gazda és iparos sorsának

jobbátételére: ize ez a vezető gondolata a kormány gazdasági politikájának. Semmiféle gáncs, támadás és ellentállás nem fogja eltéríteni a kormányt ennek az egyedül segítő népies gazdaságpolitikának az egyenes útjáról.

A magyar-jugoszláv döntőbiróság a birtokperekben megállapította illetékességét

Az oláh optánsper szempontjából is nagy jelentősége van az ítéletnek

Frigyes főherceg, mint ismeretes, ügyvédje, dr. Egyri Aurél felsőházi tag utján pert indított a jugoszláv állam ellen elkobzott birtokai egy részének visszaadása iránt. A magyar-jugoszláv döntőbiróság most hozta meg határozatát, amelyben elvetette a jugoszláv állam képviselőjének illetékességi kifogását és a perben magát illetékessékként mondotta ki.

A döntőbiróság elnöke Van Schlooken holland főbíróvárszéki bíró volt, tagjai pedig Zoltán Béla nyugalmazott miniszter és Aranyelovics belgrádi egyetemi tanár. A magyar kormányt a per során Gajz-

gó László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter és Köves Béla kormánybizott, a budapesti ügyvédi kamara alelnöke képviselte.

Emlékeztet, hogy a jugoszláv kormány körülbelül egy évvel ezelőtt úgy akarta megakadályozni az illetékességi határozat meghozatalát, hogy hasonlóan a román kormánynak az optánsperben követett eljárásához, visszahívta bíróját. Utóbb azonban, miután a magyar kormány ezekből a népszövetség tanácsához fordult, a jugoszláv kormány újól visszahívta bíróját. Így jött létre több, mint egyévi luza-

vona után a mostani illetékességi határozat.

Az ítéletnek kétirányban van nagy jelentősége. Egyrészt azért, mert a jugoszláv kormány magartatása azt mutatja, hogy a döntőbiráskodás ereje olyan mértékben fokozódott, hogy az oláh optánsperben követett oláh eljárás most már nem ismételtető, másrészt az összes utódállamokkal folyamatban levő hasonló perek szempontjából azért fontos, mert a nemzetközi döntőbiróság illetékességét ezekben a magyar-oláh döntőbiróság után most már egy második döntőbiróság is kimondotta.

Buzdugán régens halála politikai felfordulással fenyeget Romániában

Károly herceget akarják visszahozni a liberálisok

Bukarest, október 7.

Buzdugán oláh régens hétfőn halálában hosszú betegség után meghalt.

A kormány Buzdugán elhunytá következtében az alkotmány értelmében átvette a királyi hatalom gyakorlását. Az átvétel megtörténtét a hivatalos lap ma megjelent rendkívüli száma jelenti be. Szerdán délután 10 órára összehívták a nemzetgyűlést, amely mint alkotmányozó gyűlés Buzdugán helyére megválasztja az új régensválasztást. A választás megtörténtéig a román alkotmány értelmében a kormány gyakorolja a királyi hatalmat. A jelöltségre szöbakerülő egyének közül legtöbb esélye van Presan tábornoknak, a román hadsereg volt generalissimusának, azonkívül emlegetik többek között Mironescut is. Az a kombináció, amely szerint Mária királyné lett volna a régensválasztás harmadik tagja, tévedésen alapul, mert az oláh alkotmány szerint asszonyok nem vehetnek részt az ország kormányzásában.

Buzdugán temetése szerdán délután négy órakor lesz.

Puccshírek Romániában

Az Unversul is az elhunyt régens emlékének szentelt mai vezércikkét, majd közli, hogy a kormány széleskörű intézkedéseket tett a rend fen-

tartására. A kormány óvatossága azokra a híresztelésekre vezethető vissza, hogy a szabadelpvűpárt fel fogja használni az alkalmat, amikor a zavarosban halászhát és alkotmányellenes válságot akar előidézni. Sőt arról is sokat beszéltek, hogy bizonyos elemek vissza akarják hozni számkivetéséből Károly herce-

get, a volt trónörökös, hogy őt tegyék meg régensnek és aztán visszaszerezzék számára a trónt. Ezek a puccshírek készítették Mania miniszterelnököt a legszigorubb óvintézkedések megtételére. Miron Christea patriárkának a másik régensi méltóságról való lemondása híré hívatatosan megcáfolták.

Szigoru takarékossgal állítják össze az állami költségvetést

Budapest, október 7.

(A Debreceni Újság tudósítójától.) Bethlen miniszterelnök hűkén tett nyilatkozatában a pénzügyi nehézségekről szólva kijelentette, hogy Wekerle Sándor pénzügyminiszter a következő év költségvetésének összeállításánál a legmészebbmenő takarékossgot fogja keresztülvinni az egész vonalon. Hangzott a miniszterelnök, hogy a kormány szigoruan tartja magát ahhoz a határozati javaslatához, amelyet a parlament az elmúlt ciklus végen fogadott el. Ennek értelmében a költségvetés kereteit tágitani nem lehet, ellenben a legmészebbmenő restrikcioikat kell érvényesíteni.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter már megkezdte tárgyalásait az 1930-31. évi költségvetés összeállítására vonatkozólag. A pénzügymin-

iszter legelőször is elegett tett annak a minisztertanács utasításnak, hogy vizsgálja felül az egész költségvetést, bíráljon felül minden tétel és ennek alapján fogjon hozzá az új költségvetés kereteinek kidolgozásához.

A múlt évi költségvetés átvizsgálása — mint halljuk — már meg is történt, a pénzügyminiszter most következő tárgyalásai során valamennyi résztornál olyan megtakarításokat kíván keresztülvinni, hogy ezáltal a költségvetés csökkenése elérhető legyen.

Wekerle pénzügyminiszter különösen tárgyalja le a jövő évi költségvetést az egyes resztorimiszterekkel és a takarékossgai szempontokat a legerőteljesebben fogja a büdzsé összeállításánál megvalósítani.

Pácolószerek

mindennemű vetőmag biztos és eredményes csávázásához

gyári áron :

Porzol szárazpác
Higosan nedves pác
Tillantin száraz és nedves

A legnevesebb hollandi termelőktől beérkeztek

virághagymáink,

melyeket a legpompásabb változatokban ajánlunk:

Jácint

„Gertrude” rózsaszín
„L'Innocence” hófehér
„La Victorie” égő piros
„Dr. Lieber” porcellánkék
„Marie” sötétkék
azonkívül egyéb fajták sokféle színváltozatban.

Tulipán

„Prinz von Oesterreich” narancs-piros
„Gelber Prinz” sárga, pirossal
„Couleur Cardinal” égőpiros
Teljes fajok:
„Murillo” fehér pirossal
„La Candeur” hófehér
„Salvator Rosa” teljes rózsaszín
„Imperator Roborum” skarlátvörös
„Couronne d'Or” narancssárga
„Rex Rubrorum” skarlátpiros
azonkívül egyéb vegyes színek.

Darwin tulipánok

„Pride of Harlem” karmazsinvörös
„Clara Butt” rózsaszín
„Europa” skarlátpiros
„La Triestesse” kékes lilá
„Bartigon” karmazsinvörös
„Fra Angelica” barnás fekete

Nárciszok

Narcissus poeticus
Sárga teljes nárciss
Fehér teljes nárciss
CROCUS (sáfrányvirág)
fehér, kék és piros színekben.

Rontsek Géza

k. r. t.

Kosuth-u. 15.

Telefon 22 és 16-78.

Rothermere a német gyarmatok visszadására szólítja fel Angliát

London, október 7.
(A D. U. tudósítójától.)

Rothermere lord a Daily Mayben holnap megjelenő cikkében Németország belpolitikai viszonyaival foglalkozva kimutatja, hogy a köztársaság Németországban erősen meggyökeresedett és a császári restauráció kilátása gyengébb lett. Az angol kormány még egy lépéssel meg erősítheti a német demokráciát, ez a lépés pedig az volna, hogy az angol kormány adja vissza Német-

országnak a délafrikai gyarmatokat. Ezzel az angol szocialista kormány kimutatná Németország iránt jóindulatát, egyszersmind bátorító és biztató üzenetet is küldene Magyarországnak, amelynek területét a békeszerződés oly kegyetlenül és igazságtalanul megcsönkítette. Ez a példa egyszersmind Magyarország szomszédait is arra indíthatná, hogy keressenek megoldást a trianon béke súlyos igazságtalanságainak orvoslására.

A tót miniszterek kiléptek a prágai kormányból

Hlinka utasította a tót néppártnak a kormányban helyet foglaló tagjait, Tisó József egészségügyi és Labaj Lajos unifikációs minisztert, hogy nyújtsák be lemondásukat, aminek a miniszterek már eleget is tettek. Ez

egyértelmű a tót néppártnak a kormánykoalícióból való kiválásával. Ez az elhatározás a Tuka-perben hozott ítélet első politikai következménye. A kiválást a párt tegnap éjjel megtartott tanácskozáson határozta el.

A csehek cáfolják Massaryknak a magyar revízió lehetőségéről tett nyilatkozatát

Budapest, október 7.

Politikai körökben a külügyi bizottság jövő pénteki ülése elé annál nagyobb érdeklődéssel tekintenek, mivel a többi aktuális külpolitikai probléma között minden bizonnyal szóba fog kerülni Masaryk csehszlovák köztársasági elnöknek a revízióról tett bizalmas nyilatkozata is. E nyilatkozat előzményeihez tartozik, hogy *Rajnišs* Ferenc, az Országos Társadalombiztosító Intézet aligazgatója néhány héttel ezelőtt, közvetlenül Pecha Vince csehszlovák vasutas kémkedési ügyében kimondott ítélet előtt három napot töltött a Prága melletti lányi-kasztélyban, mint Masaryk elnök vendége.

Pályi Ede dr., aki néhány évvel ezelőtt hozta nyilvánosságra Masaryk nyilatkozatát, amelyben a csehszlovák köztársasági elnök hajlandónak nyilatkozott a revízió ügyében megindítandó közvetlen tárgyalásokra, most felkereste *Rajnišs* Ferencet és érdeklődött nála a *lányi kastélyban folytatott megbeszélések* iránt. Pályi közlése szerint *Rajnišs* Ferenc a következő, nagy felháborítást keltő közléseket tette Masaryk kijelentéséről:

Masaryk állítólagos nyilatkozata

— Masaryk elnök ural hosszasan beszélgettünk a magyar ügyekről és az elnök ur egyebek között a következőket mondotta nekem:

„Kérem, mondja meg Mr. Pályi-nak, hogy amit ő *én* rólam Magyarországon írt, az *betűről betűre igaz volt és én ezeket a Mr. Pályi által idézett szavaimat most is állom és azért helytálló nemcsak Magyarországon, de itt is, a mi politikusaink felé is. Igenis, én most is hajlandó vagyok tárgyalni a békes revízióról. Számunkra egy Dunaszekasz elengedhetetlen életszükséglet. Tehát Pozsonyra és az oitani magyarlakta területre is abszolút szükségünk van. Ezzel szemben tárgyalni lehet mindazon területek revíziójáról, amelyeken ötven százalékon felül laknak magyarok. De szó lehet más nemzetiséglakta területek revíziójáról is. (A rutén földről.) Igaz, hogy így kölcsönösen maradnának nemzetiségi szíreteink, de en-*

nek eredménye csak az volna, hogy kölcsönösen jól bannánk nemzetiségeinkkel. Mi esetleg készséggel szerveznénk Prágában egy magyar miniszteri tárcát. En kész vagyok minden befolyásomat ez irányban érvényesíteni. Megmondom, hogy miért. Nem etiko-filozófiai okokból, hanem a kölcsönös érdekeknek okából. Csehszlovákia földrajzi helyzete nem viselheti el a kétoldali nyomást, egyrészt a németek, másrészt a magyarok részéről. Ezért beszéltem és üzentem Pályival a revízióról, de tettünk más lépéseket is. Például Grätz Gusztáv utján diplomáciai úton tettünk lépéseket, de erre nem kaptunk választ. Kijelentem azonban, hogy még most is hajlandó vagyok a magyarokkal leülni a tárgyaló asztalhoz.”

Mi igaz a nyilatkozatból

A liberális oldalról jött állítólagos Masaryk-nyilatkozatot a legnagyobb fenttartással kell fogadni, annál is inkább, mivel erről a kérdésről illetékes helyen a következőképpen nyilatkoztak:

Masaryk csehszlovák köztársasági elnöknek a revízióra vonatkozó üzenetei után ugy 1923-ban, mint 1927-ben a hivatalos csehszlovák kormány részéről a legkategorikusabb cáfolat érkezett, amely cáfolatok nyilvánvalóvá tették, hogy csehszlovák hivatalos és diplomáciai körök ezeket a nyilatkozatokat és üzeneteket nem vállalták. Mindenesetre meg kell várni, hogy az újabb felbukkanó nyilatkozattal szemben a hivatalos csehszlovák körök milyen álláspontot foglalnak el. Hogy Grätz Gusztáv utján hivatalosan, vagy magánilegüleg milyen üzenet érkezett a magyar kormányhoz, erre csak Grätz Gusztáv tudna konkrét választ adni.

Erélyesen cáfolnak a csehek is

Pozsony, október 7.

(Cseh Távirati Iroda.) Egy itteni lap jelentést közöl, amely szerint a köztársaság elnöke dr. *Rajnišs* Ferencel, a Magyar Társadalombiztosító Intézet tisztviselőjével megbeszélést folytatott. Illetékes helyen felhatalmazták a Cseh Távirati Irodát annak kijelentésére, hogy dr.

*Rajnišs*nak a köztársaság elnöke egyáltalában nem adott audienciát és hogy a határrevízióra és egyebekre vonatkozó fejtegetései alapján. Ezt a hírt a lap egy már korábban megcáfolt hír alapján terjesztette, mert hónapokkal ezelőtt a szocialista munkások gyógykezelési ügyében összehívott nemzetközi konferencia tagjai Lanában ülészetek és ebből az alkalomból a konferencia tagjai között *Rajnišs* is meghívót kapott az értekezletre.

Ebből a hivatalos cáfolatból kikövetkeztethető, hogy *Rajnišs* majdnem három hónappal korábban járt Csehszlovákiában s a köztársasági elnökkel való állítólagos beszélgetése tenenciózus és valószínűleg a Tuka-perben hozott ítélettel van összefüggésben.

Lopás a Csapó-nán

(A D. U. tudósítójától) Klein Mór csapóutcai „Kis Arubáz”-nak a tájára kifüggesztett ruhák közül hétfőn délután egy fiatal leány fogással együtt lekezesztett egy női szettet és azzal tovább akart állni. A járőrekek közül azonban egy asszony észrevette és átadták a rendőrnök. A rendőr a központi ügyeletre kísérte a leányt, aki kihallgatása alkalmával Tóth Juliánának mondomta magát. A detektívek azonban még a délelőtti folyamán megállapították, hogy álnévet mondott be s ezért a nyomozás befejeztéig őrizetbe vették és lakásán házkutatást tartottak.

ORGONAVIRÁGZÁS SOPRONBAN

Sopron, október 7.

A város dombos oldalán a szokatlannul meleg idő hatása alatt helyenként az orgonabokrok újra virágnak.

ÖSSZEHÍVÁK A TENGERI LESZERELÉSI KONFERENCIÁT

London, október 7.

A Reuter Iroda úgy értesül, hogy az angol kormány ma küldte el az amerikai, japán, olasz és francia kormányoknak a londoni tengerészeti konferenciára szóló meghívót. A konferencia január harmadik hetében kezdődik.

CSEKA-ÜGYNÖKÖK ELLENÖRZIK A FANCIAORSZÁGI ORSZ. EMIGRÁNSOKAT

Páris, október 7.

A „Legújabb Hírek” című párisi orosz újság azt írja, hogy Moszkva utasítására a berlini szovietnagykövetség mellett működő csekaügynökség ötműködő ügynököket küldött sürgősen Párisba. A csekaügynökség már eddig is több embere tartózkodott Franciaországban, ahol az a megbízatásuk, hogy szemmel tartsák az orosz emigránsokat. Az újabb ügynökök kiküldetésének célja eddig még ismeretlen.

CIGÁNYNAK ÖLTÖZVE JÁRTA BE EGY ANGOL TUDÓS MAGYARORSZÁGOT

London, október 7.

A Morning Post dublini jelentése szerint dr. Starkie dublini egyetemi tanár cigánynak öltözve bejárta Magyarországot és Romániát, hogy a cigányokról irandó könyvéhez adatokat szerezzen. Starkie kiválóan beszéli a cigányok nyelvét és így a cigányok mindenütt nagy rokonszenvvel fogadták, sőt utján mindenütt ellátták. A professzor megállapítja, hogy a magyar és román cigányok ugyanazt a nyelvet beszélik, mint angolországi, spanyolországi és olaszországi fajokonak.

Az olasz sajtó Jugo-závia ellen

Róma, október 7.

A Giornale d'Italia foglalkozik azokkal a panaszokkal, amelyek a belgrádi és zagrabi lapokban az olasz sajtó ellen világhangzottak, amely meg akarja nehezíteni Jugoszlávia helyzetét.

A Giornale d'Italia azt írja, hogy örömmel regisztrálja Jugoszlávia szándékát, hogy jó viszonyt tartson fenn Olaszországgal, azonban egyúttal kénytelen megállapítani, hogy mind e mai napig ennek a szándékának ellenkezőjéről tett tanúbizonyságot Jugoszlávia. Emlékeztet az olasz lap a jugoszláv terrorista csapatok betörésére, valamint arra a sok egyesületre, amely a jugoszláv kormány támogatásával és országos tekintélyek részvételével a Jugoszláviával szomszédos területen való terjeszkedés mellett agít, így például Triest és vidékére is rávetették már szemüket. Végül utal a lap mindazokra a jugoszláv agitációkra, amelyek Olaszország ellen folynak, különösen Olaszország szisztematikus bojkottálására.

Maday Gyula kiténtetése

A kormányzó Maday Gyula dr. országgyűlési képviselőnek a m. kir. tanterületi főigazgatói címet adományozta. Ez a magas kiténtetés dr. Maday Gyulának elsősorban tanügyi és tudományos munkásságát kívánta honorálni. Ugyanis 15 évig volt a budapesti ref. főgimnázium tanára. 1919-ben az Országos Középiskolai Tanáregyesület főtákarává, 1922-ben alelnökévé, 1924-ben pedig elnökévé választották és azóta vezére az ország középiskolai tanárságának. Nevéhez fűződik a Tanárok Nevelőháza pesti palotájának megszerzése és a tanári illetményeknek szénmennyiség alapon történő rendezése. — Egyik elnöke volt a múlt évben lezajlott III. Egyetemi Tanügyi Kongresszusnak. A parlamentben pedig a polgári iskolákról és a tanyai iskolákról szóló korszakos törvényjavaslatok előadói tisztét látta el. Képviselőházi feladásaiban gyakran foglalkozott általános kulturális, iskolaügyi és népművelési kérdésekkel. 1911–12-ben Nyugat-Európa különböző országaiban tanulmányozta a középiskola iskolák szervezeti és didaktikai viszonyait és szerzett tapasztalatait „Egy év külföldön” című könyvben írta meg. Tudományos téren kifejtett munkásságát „A hajduk beszéde” c. nyelvészeti tanulmánya és Csokonai nyelvéről szóló esztétikai értekezése jelzi, utóbbi művének megállapításait az irodalomtörténet is átvette. Négy éven át főtákarává volt a Magyar Protestáns Irodalmi Társaságnak és szerkesztője a „Protestáns Szemle”-nek.

Kora ifjúságától kezdve művelte a szépirodalmat, megnyerte a Magyar Tudományos Akadémia Buljovszky díját és érdeméremtől is részesült. A Petőfi Társaság agglájává. Kiténtetése alkalmából ismerőseinek serege kereste fel meleg gratulációjával.

— Művészeti fényképek mesteri kidolgozásban láthatók Varga fényképész új kirakataiban. Piac-utca 7.

Fuvarozásokat

bárhova, költözéseket elsőre, tizenötödikére előjegyez, át-omástól ki és szállítási, vidékre s méltányos árban szállít:

Központi Fuvarozási Iroda

Karoly Ferenc József-ut 18/b.
Telefon: 4-64
Tulajdonos: Gaál Imre.

Katasztrófális válságba került Európa egyik legnagyobb pénzügyi intézete

A Bodencreditanstalt bukása csaknem magával rántotta az új Schöber-kormányt is.

Bécs, október 7.

Az osztrák közgazdasági élet olyan válságba került, amelyhez foghatót 10 éve nem látott már a sokféle megrázkódtatáson keresztülment Ausztria sem. Bécs, sőt Közép-Európa egyik leghatalmasabb pénzügyi intézete, a Bodencreditanstalt katasztrófális válságba jutott. A banknak egyedül Bécsben husz fiókja és több, mint ezer tisztviselője van. A válságot az idézte elő, hogy a Bodencreditanstalt vállalkozásai, különösen a Steyer-művek, a Meisren-textil és a Fanto, állandóan nagy hiteleket vettek igénybe. — Ugyancsak nagy hiteleket vont el a Bodencreditanstalttól a Dunagöz-

hajózási társaság is. Ezek az okok a bankot végzetes helyzetbe juttatták. Schöber kancellár vasárnap izgalmas tárgyalásokat folytatott a szandás ügyében a közgazdasági élet vezetőivel és voltak pillanatok, mikor úgy látszott, hogy a roppant bankbuktás magával rántja a kormányt is. A szanalásra vonatkozólag a Wiener Bankvereinrel folytatott tárgyalások eredménytelenek maradtak és a közeli katasztrófát csak úgy sikerült elhárítani, hogy Rotschildék vállalkoztak a bank megmentésére. A tranzakció azonban a részvényesektől is igen nagy áldozatokat követel.

A Bodencreditanstalt részvényei-

nek jegyzését a tőzsdén felfüggesztették, helyesebben a tőzsdé elnöksége az üzleti forgalomból kikapcsolta ezeket a részvényeket, amelyek már nem forgalomképesek, amennyiben ezek beolvadtak az Österreichische Kreditaustaltba. A Bodencredit árfolyama azonban pénteken még 98 schilling volt Bécsben, szombaton 99 schillinges árfolyamot jegyeztek és ma az összevonás által 15 schillinges értéket képvisel a Bodencredit, ha az átcserelés alapján az Österreichische Kreditaustalt árfolyamán értékesíteni akarják. A részvény tehát szombaton mára árfolyamának 80 százalékát veszítette el.

A nagyerdei hősi emlékmű előtt szájába lött Hevesi Gyula szén nagykereskedő

A golyó teljesen szétrozsolt a fejét — Bucsuvelében azt írja, hogy ne kutasák öngyilkosságának okát

A Nagyerdőn, a Vigadó felé vezető fasorban, a 39-esek hősi emlékművéhez közel lévő padon hétfőn délután 3 óra után pártjáratkító öngyilkosság történt. Hevesi Gyula 56 éves debreceni szénnagykereskedő 9 milliméteres forgópisztolyával szájbalötte magát. Az azölgolyó a száján keresztül fölhatott a fejbe s azt teljesen szétrozsolta.

A borzalmas öngyilkosság 40—50 lépésre történt a Simonyi-ut és Vilmos császár körút keresztezésénél álló rendőrszótól. Hevesi Gyula fél 3 óra után ment ki vilámmal a Nagyerdőre s leült a hősi emlékműhöz közel lévő padra. Ott kissé idegesen viselkedett — mint az arra járók észrevették. Majd később papírost vett elő s arra 4—5 sort írt ceruzával.

Amint levelét megírta, hirtelen elhatározással elővette a zsebéből fehérszínű forgópisztolyát, amelyet már megtöltve vett magához, szájához emelte és elsütötte. A revolverlövésre figyelmessé lett a közelben álló rendőrszót s odasietett a padhoz, ahol vérben fetrengve találta Hevesi Gyulát. A revolvergolyó valóságosan szétrozsolt a fejét. Teteje, amelyben még élet volt, a pad elé zuhant a földre. Fejéből patakzott a vér.

A rendőrszót a nagyerdei űrházból azonnal értesítette telefonon a mentőket, akik pár pillanat alatt meg is érkeztek a borzalmas öngyilkosság színhelyére. A mentőorvos megvizsgálta Hevesi Gyulát és megállapította a halál beállt. Közben a rendőrség központi ügyeletéről telefonhívásra kiszállott dr. Mayer Andor rendőrfogalmazó az ügyeletes tisztiorvossal, hogy az öngyilkosság ügyében megtartsák a helyszíni vizsgálatot.

A tisztiorvos nyomban megvizsgálta Hevesi Gyula holttestét és megállapította, hogy a halál a gyilkos revolvergolyó kiröppenése után pár pillanat múlva beállt.

A helyszíni vizsgálat során a rendőri bizottság a pad mellett a földön egy levelet talált a debreceni rendőrséghez címezve. A levélben az életunt Hevesi Gyula azt írta, hogy ne kutasák miért lett öngyilkos. Arra kéri a rendőrséget, hogy tekintsenek el a holtteste felboncolá-

Hajókatasztrófa harmincöt halottal

Oslo, október 7.

A „Haakon VII.” parti gőzhajó Floros közelében zátonyra futott és elsüllyedt. A katasztrófa pillanatok alatt következett be, úgy, hogy a pánik kitérésére sem volt idő. A hajóval együtt eltűnt a kapitány is. Valószínűnek látszik, hogy mintegy 35 ember pusztult el, köztük a hajó személynézeteinek egy része is. A szerencsétlenség úgy történt, hogy a hajó 12 tengeri mértővel sebességgel szikla zátonyra futott. A hajó olyan erővel ütdött a zátonyhoz, hogy a kapitány a parancsnoki hidról a ten-

gerbe zuhant. A megmenekült utasok egyike szerint tulajdonképpen pánikról nem lehet beszélni, mert mire az utasok az első pillanatok rémülete után megérthették volna a helyzetet, a hajó már megfeneklett, oldalt dőlt, majd pár perc alatt elsüllyedt. A fedélzetén lévő utasok közül ötvennek sikerült megmenekülni oly módon, hogy egy kötelel feszítettek a közelben kiálló sziklához és ott gyűltek össze. A nyirkos hidegben öt óra hosszat vártak a sziklán, míg egy másik hajó megmentette őket.

Hatalmas tüzvész pusztított két dunántúli faluban

Pápa, október 7.

(A D. U. tudósítójától.)

Vasárnap délutántól éjjelig óriási tüzvész pusztított Pápateszér községben. Leégett 35 lakóház, 60 gazdasági épület, 220 szalmakazal és sok termény. Hetven család maradt háléltalan. A tüzet gyermekek gyújtogatása okozta. Az oltási munkában a pápai tűzoltóság motoros lövedékkel segédkezett. A kár meghaladja a 60.000 pengőt.

A második tüzeset Fityeháza községben ütött ki. Bróz József udvarán. A szélben gyorsan terjedt a tűz és csakhamar lángban állt a szomszédos négy gazdasági udvar is. A veszedelmes tüz oltására négy község tűzoltósága vonult ki, amelyek nagy erőfeszítéssel sikerült megmenteni a pusztulástól a lakóházakat, de a négy gazda terménye és gazdasági épületei elpusztultak. A kár mintegy tizenötezer pengő. Azt gyanítják, hogy gyújtogatás történt s a csendőrség ilyen irányban folytatja a nyomozást.

MEGÖLTÉ ÉS EGY FÁRA FELAKASZTOTTA A FELESÉGÉT

Kalocsa, október 7.

Sztraka Mihályné pirtói asszonyt udvarának egyik fáján felakasztva találták. Először azt hitték, hogy öngyilkosságról van szó, a vizsgálat során azonban kiderült, hogy nyomaik találtak a holttesten, amelyek arra vallanak, hogy gyilkosság történt. A gyilkossággal az asszony urát, Sztraka Mihály börtönviselt embert gyanúsítják, aki feleségét ütötte, verte. Sztrakát a környékből összereseglett emberek meg akarták lincselni és a tömeg bosszújától csak a csendőrség tudta megmenteni. Sztrakát, aki tagadja a gyilkosságot, leförtöztették és a kalocsai ügyészség fogházába vitték.

Szivesen nyújtunk tájékoztatást a ma
kézimunka divatjáról.
mely különösképpen függönyökben élir a régiektől.
KERÉKGYÁRTÓ KÉZIMUNKA IPAR
Szent Anna-utca 6. szám alatt.

A német nép impozáns részvéte mellett temették el Stresemann

Vasárnap délelőtt az egész német nép óriási részvéte mellett temették el Stresemann Gusztáv német birodalmi külügyminisztert. A temetésen megjelent Hindenburg köztársasági elnök is. A gyászbeszédet Müller birodalmi kancellár mondta, aki arra mutatott rá, hogy Stresemann, mint a német birodalom egyik újjáépítője, vonul be a történelembe.

Míg a holttestet a német birodalmi gyűlés előtti térre vitték, gyász-

lobogós repülőgépek cirkáltak a levegőben s többszázezer főnyi tömeg kalaplevéve állott az utmentén, ahol a temetési menet elhaladt. A birodalmi gyűlés palotája előtt Kardorff, a birodalmi gyűlés elnöke méltatta Stresemann óriási érdemeit, majd megindult a temetési menet, melyben Hindenburg elnök gyalog kísérte a koporsót. A temetőben a Deutschland, Deutschland über Alles hangjai mellett bocsátották a sirba a koporsót.

Feldarabolta és kályhában elégette a feleségét

Belgrád, október 7. A reggeli lapok fiumei jelentése szerint Fiumében tegnap borzalmas asszonygyilkosságot fedeztek fel, amely a budapesti Kodolka-esetre emlékeztet. A gyilkos egy állásnélküli magántisztviselő, Zorman András, aki már évek óta Fiumében él. Zorman meggyilkolta feleségét, feldarabolta a holttestet s egyenkint elégette el a fürdőszoba kályhájában.

a holttest egyes darabjait. Mikor Zorman este hazatért, a detektívek már várták s azonnal letartóztatták. Zorman eleinte tagadott, később azonban részleges beismerő vallomást tett. Megállapították, hogy Zorman az asszony meggyilkolása után nagyobb összeget vett fel az egyik fiumei bankban az asszony nevére vezetett folyószámláról.

Előkészítés alatt áll a homokkerti villamosvonal megépítése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Mostanában több ízben lehetett tapasztalni, hogy a homokkerti villamos ügyében türelmetlen hangok támadtak, sőt ezek között olyan is akadt, aki határozottabb formában jelezte, hogy a homokkerti villamosból nem lesz semmi. Ezek a hangok, különösen pedig az a szimpátia, amellyel a Debreceni Ujság hosszú idő óta és állandóan foglalkozott és sürgette is a homokkerti villamosvasut megvalósítását, készített bennünket arra, hogy ebben a kérdésben érdekelt összes fórumokat bejárjuk, információkat szerezzünk s a végeredménnyel a nyilvánosság elé menjünk.

Az információk során meggyőződünk arról, hogy a homokkerti villamos elejtéséről szóló hírek és kom-

binációk minden alapot nélkülöznek, mert a homokkerti villamosat a rendelkezésre álló legrövidebb idő alatt megépítik s erre minden szükséges intézkedést megtettek.

Egy olyan nagy szárnyvonal megépítése, mint amilyen a homokkerti lesz, nem valósítható meg egyik hónapra a másikra. A villamos kiépítés teljesen elhatározott dolog, annak tervet, rajzait elkészültek s a költségek is biztosítást nyertek.

Most van folyamatban a vasuti pályatest felet elvezető betonhid építése és már az építés tartama alatt behelyezik a hidon átvezető sínpárokat, amelyekben majd a villamos közlekedni fog.

A villamos megépítésének tehát semmi akadálya nincs és ez annak idejében rendszeresen be is következik. Egyetlen kérdést kell csak tisztázni, de ez a vonal megépítésének jórészt nem akadályozza, a homokkerti ketrészre szakadt igényét.

Ugy áll ugyanis a dolog, hogy a homokkerti egyrésze sőt szeretné, ha a villamos a Szabó Kálmán-utcán menne be; míg a másik rész a Monostorpályi-ut irányába óhajtana a

Cipőt, harisnyát

legolcsóbban, legjobban vehet

Benyáts Emil

áruházában

Debrecen, Tisza-palota.

villamosközlekedést. Bizonyos, hogy ez nem akadályozza, de késlelteti a homokkerti villamos vonalának végleges kialakulását és ha ebben az irányban hamarosan nem történik a kettős érdekeltség között megállapodás, csak magukra vehetnek, ha emiatt a villamos megépül a világi-tási vállalat gyártelepéig és ott várja meg a további építést, amíg a fentebbiekben jelzett két ellentétes igény megállapodásra nem vezet.

Ez sem késhe sokáig, mert a Hév. mindenképen megépíti a homokkerti

villamos, mégha a küzdőfelek nem is bírnának megállapodásra jutni. Csak hogy ebben az esetben új közigazgatási bejárást fog kérni, ahol a homokkerti villamos szövege kell előadni érveket és indokokat, amit majd hivatalosan mérlegelnek s határozattá emelnek.

Mindezen információkból kétségtelen, hogy a homokkerti villamos ügye meggyőzően szakadatlanul a maga útján s megépítésének határidejét éppen a homokkerti villamos végleges megállapodása segítheti elő. Argus.

Tizezer főnyi tömeg nézte végig a kegyeleti stafétát

Az első díjat a piarista reálgymnázium csapata nyerte

Az aradi 13 vértanu és a világháború elesett hőseinek emlékműpe felrúzta a tőspedő Debrecen és több, mint 10 ezer embert csalt ki az utcára a városon keresztüli stafétafutás és a hősök emlékműveinél lefolyó ünnepség. Katonai és polgári méltóságok épen olyan lelkesen vették ki részüket a hősök emlékének áldozó sportoló magyar ifjuság nemes küzdelméből, mint a sarki cipész gyakornok, aki elszórta a gazdája által reabizott készmunkát, csak azért, hogy megláthassa, ki a győztes.

A városon keresztüli stafétafutás — a sportbeli kimagasló sikertől eltekintve — a magyar eszmének és a magyar hazafiságnak is lélekemelő ünnepe volt. A hősi halált halt 2-es huszár „vörös ördögök” felidézett emlékművét dr. Milleker Rezső egyetemi ny. r. tanár koszorúta meg. Ennél a megkoszorúzásnál a Debrecenben tartózkodó lengyel lovasistát is résztvevő és megindultan ünnepelel együtt az ottani magyar tisztí küldöttséggel és az emlékmű előtt felsorakozott versenyzőkkel. Ezzel az aktussal vette kezdetét a városon keresztüli stafétafutás, amelyben 26 csapat kétszázhatvan versenyzővel vett részt. A győzelmet a katolikus főgymnázium kiváló együttese megérdemelten verekedte ki a DEAC előtt.

A beérkezés szerint a verseny eredménye a következő: 1. Piarista reálgymnázium. 2. DEAC. 3. Ref. főgymn. A) csapata. 4. 11-es honv. gy. ezred. 5. DVSC. 6. DTE A) csapata. 7. Ref. tanítóképző. 8. Fazekas főreáliskola. 9. Debreceni rendőrség. 10. Kerületi várműrség. 11. DTE B) csapata. 12. DKASE. 13. VI. Híradó század. 14. Ref. főgymn. B) csapata. 15. Tüzér-osztály. 16. Máv. Levente. 17. Kereskedő levente. 18. Fa- és fémipari szakiskola. 19. Iparos levente. 20. Vonatósztály. 21. Társu-

lati polgári iskola. 22. Halápi levente. 23. Pallagi Levente Egyesület. 24. DMTE.

A beérkezés szerint az emlékmű előtt álltak fel a versenyzők és kezdetét vette az ünnepély a Himnuszszal, amit a 11. honv. gyalogezred zenekara játszott el. Himnusz után Ady Lajos tankerületi főigazgató magasszárnyalású, szónoki szépségekben gazdag beszédét mondotta el.

— Ez a szobor is a hősök emléke, — mondotta, — azoknak a magyar hősöknek emléket örökíti meg, akik tettükkel vallották, hogy valóban édes és tiszta dolog a hazáért meghalni. Mintha ez az emlékmű is azt igazolná, hogy Thukididesz szavaival szóljak: ilyen hazáért érdemes meghalni. Érdemes még akkor is, ha tudjuk, hogy hazánkat földig alázták, porig süitötték, meggyalázták, de ez nem változtat egy cseppet se a mi szeretetünkön, sőt csak erősítheti hazaimádásunkat.

Ezután elhelyezte a koszort az emlékművön. Majd beszercebányai Klein László tábornok tette le a 39-es baltársi egyesület nevében a hála koszorúját az ezred emlékművére. Megható volt a beérkezett 24. csapat babérkoszorújának elhelyezése, amint a beérkezés sorrendjében elhelyezték a kegyeleti stafétát.

A díjakat Ady Lajos tankerületi főigazgató osztotta ki a következő sorrendben. A társadalmi sportegyesületek közül: 1. DEAC, 2. DVSC, 3. DTE. Középsikolák közül: 1. Piarista reálgymnázium, 2. Ref. főgymn., 3. Ref. tanítóképző. Katonai alakulatok közül: 1. A 11. honv. gyalogezred, 2. Debreceni áll. rendőrség, 3. Várműrség. Levente egyesületek: 1. Máv. levente, 2. Kereskedő levente, 3. Fa- és fémipari szakiskola.

Épület és bútoryasalások, fournérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

PÁLFFY TIBOR

olcsó áral:

FÜSZEREK:

Só, egyszer őrölt, asztali	—	1 kg	P — 40
Só, kétszer őrölt, finom	—	1 kg	P — 42
Paprika, édes nemes	—	1 kg	P 6.80
Paprika, félédes	—	1 kg	P 6.—
Paprika, rózsás	—	1 kg	P 5.40
Ecet, 5 hydr.	—	1 lit.	P — 32
Bors	—	1 kg	P 7.—
Fahéj	—	1 kg	P 4.80

Azonnal hához szállítjuk.

Kossuth-u. 7

Telefon 13-49

A frontarcosok vasárnapi gyűlésükön követelték, hogy az állami és magánalkalmaztatásoknál is részesítsék előnyben őket

A vitézségi érempótdíjak valorizálását, a fronton töltött időnek a nyugdíjévekbe való beszámítását kívánják

Budapest, október 7.

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor a Move székházában alakuló gyűlésre jöttek össze a frontarcosok.

A nagyterem padsorai zsúfolásig megteltek katonai kitüntetésekkel borított volt katonákkal. Az elnöki emelvényen vitéz Mándoky Sándor nyugalmazott tábori főesperes foglalt helyet, Kertész Elemér alelnök és vitéz Nagy László alezredes között.

Az első szónok vitéz Nagy László alezredes, a Vitézi Szék helyettes parancsnoka volt, aki a Vitézi Szék üdvözlését tolmácsolta az egybegyűltek előtt.

Kertész Elemér ügyvezető alelnök az eddigi szervezkedés eredményeit ismertette és a tömörülés céljait vázolta.

Politikai frakciókhoz — mondotta — nem tartozunk és nem is óhajtunk politizálni. Elsősorban kívánjuk a vitézségi érem- és pótdíjak rendezését. Az állam és a társadalom létesítsen egy pótdíjalapot és fizesse ki ebből megváltásként tíz évi illetékeinket. Kívánjuk, hogy a háború után közszolgálatba lépett frontarcosnak tudják be a szolgálati és nyugdíjéveibe a harcúton eltöltött esztendőket. A frontarcos helyzetét a közszolgálatban helyesbítsék az itthon maradtak terhére. Az állami és magánalkalmaztatásnál biztosítsák a frontarcos elsőbbségi jogát. Az állami munkák kiadásánál elsősorban a frontarcos ajánlatát vegyék figyelembe és végül a frontarcos halála

esetén az állam adja megbecsülésének tanulmányát azzal, hogy képviselje magát a temetésen.

Dr. Ertl János orvosprofesszor összetartásra buzdította a megjelenteket.

Lovag Yel Miklós tábornok indítványozta, hogy a jelvényt viselő frontarcosok az utcán tisztelegjenek egymásnak.

Vitéz Áronffy Sándor ezredes követelte, hogy a közhatalokban megkülönböztetett tisztelettel bánjanak a frontarcosokkal.

Az alakuló gyűlés minden indítványt elfogadott. A tanácskozás befejezése után nagyobb küldöttség vonult az Ismeretlen Katona sírhöz és babérkoszorút helyezett a kőlapra.

Csapó-utca 67. szám
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű butorait.

hoz járt s akire féltékeny volt, még reggel tette el láb alól.

Nincs eredmény

A detektívek a levélben megjelölt minden adatot pontról-pontra le nyomoznak, az eddigi nyomozás azonban semmi pozitív eredményt nem juttatott. A feljelentésről ugyanis semmiféle kapcsolatba nem lehet hozni özvegy Kiss Mártonnéval, az pedig alig tételezhető fel, hogy egy özvegy Kiss Mártonné nem is ismerő nő odamenjen a lakására és ott minden komolyabb ok nélkül megölje.

Természetesen a nyomozás mind-egyike névtelen levél ügyében a legnagyobb alaposággal folyik s nem lehetetlen, hogy a három névtelen levél közül akadni fog egy, amelynek adatai megfelelnek a valóságnak s ha a nyomozás eredményt produkál, úgy lehetséges, hogy éppen egy névtelen levél fog támaszpontot szolgáltatni a rendőrségnek egy régi gyilkossági bűntény kiderítésére.

A Patronage Egyesület gyermeknap gyűjtése

vasárnap, október hó 13. napján lesz

A reánk következő vasárnapon, vagyis október 13. napján rendezi a Patronage Egyesület gyermeknap gyűjtését az elhagyott, szegény árva gyermekek téli felruházására. A gyűjtés rendezésével kapcsolatosan az október 5-én tartott értekezleten, amelyen az urna csoportvezetők teljes számban jelen voltak, már részletesen meg lett állapítva a gyűjtőnap teljes programja.

Minden urna csoportnál ötletesebb ötletesebb szerencsejátékok lesznek. A szerencsecsomagok értékes, kedves meglepetéseket tartogatnak a közönség számára. A 10—20 filléres szerencseszámok ellenében kellő ellenszolgáltatást fog kapni a közönség, mert az izlésesen elkészített szerencsecsomagok értéke annak kétszeresét, háromszorosát is megéri.

A Passage előtt lesz ezen felül felállítva a szerencsekerék, ahol szintén igen értékes és szép tárgyak lesznek nyerhetők néhány fillér ellenében.

PATKÁNY, EGÉR, MEZEI EGÉR-IRTÓ „RATINOL”

Biztos hatású irtószert, — mely fertőző betegségeket plántál az illető állatfaj közé és gyökereiben kiirtja. Szigorúan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan!



Sváb, Csotány, Rusznai, Poloska, Hangya irtószert „RUSSIN”

tökéletesen irt. Szagtalan! Nem piszkít! Napiárban szállítja: Rational Laboratórium, Budapest, Murányi-u. 36.

A Singer varrógépek mégis a legjobbak

NÉVTELEN FELJELENTÉSEK ÁRASZTJÁK EL A RENDŐRSÉGET

A tiszazugai mérgezési esetben és a Jókai utcai gyilkosság ügyében nyomoznak Debrecenben

Egyelőre semmiféle pozitív eredmény nincs — Haragosaitak rágalmazzák a névtelen levélírók

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Jókai-utcai borzalmas kiderítetlen gyilkosság ügye annak ellenére, hogy már több, mint két és fél évvel ezelőtt történt, még mindig foglalkoztatja a büntető hatóságokat, de különösen a bestiális gyilkos kézrekerítésében segídeni akaró közönség fantáziáját.

Az utóbbi hetekben ismét többször szóba került ennek a rejtélyes gyilkosságnak az ügye s különösen a közönség körében tapasztalható nagyobb érdeklődés a bűnügy iránt, ami annak tulajdonítható előszörban, hogy az országos bűnügyek dagadt tiszazugai tömeges mérgezésekről heteken át szenzációs tudósítások láttak napvilágot. A tiszazugai ügy adott újabb lökést a Jókai-utcai és egyéb kiderítetlen gyilkosságok újabb nyomozásának. Mint ismeretes, a tiszazugai, szinte páratlanul álló bűntényeket névtelen levél alapján fedezték fel a hatóságok s miután a debreceni kiderítetlen gyilkosságok sem merültek még feledésbe, sőt bizonyos izgalommal lesi a közönség ezeknek a bűntényeknek minden újabb mozzanatát, nem lehet csodálkozni azon, hogy a tiszazugai példa alapján Debrecenben is névtelen levelekkel árasztják el ezeket a bűntényekre vonatkozólag a rendőrséget.

Névtelen levelek áradata

A közönség nagy része egyébként nem is tudja, hogy a rendőrség bűnügyi osztályához napról-napra érkeznek a legkülönbözőbb természetű névtelen levelek, amelyeknek 99 százaléka jóformán értéktelen, mert a névtelenség védelme alatt bárki szabadon gyanúsíthatat és vádolhat rendszerint olyan embereket, akikkel haragos viszonyban vannak és ezért bosszút akarnak állani rajtuk, mert habár a névtelen levélben foglaltak esetleg teljesen valótlanak is, a rendőrség kötelessége végignyomozni a levelekben foglaltak valódiságát s ezzel a meggyanúsított

igen kellemetlen molesztálásoknak van kitéve. A rendőrségen már bizonyos kialakult gyakorlatot tapasztalnak a névtelen levelek tekintetében, amennyiben megállapították, hogy a legtöbb névtelen levél vasárnap és hétfőn kerül a rendőrségre, vitéz Tóth Gyula rendőrfőkapitány, a bűnügyi osztály főnöke elé. Szinte kivétel nélkül minden vasárnap és hétfő 7—8 névtelen levél megy át a kezén.

Tiszazugai mérgezés Debrecenben?

Jellemző arra, hogy a tiszazugai bűntény felfedezése mennyire lázba hozta Debrecenben is a közönséget egy részét, az, hogy az elmúlt hetekben a tiszazugai mérgezések teljes lekopírozása alapján van megírva részletesen, hogy egy debreceni civisesaládban 1920 óta teljesen a tiszazugai mérgezéshez hasonlóan mérgezi az egyik családtag a vagyoni miatt a többieket. A levél szerint 1920-ban az öreg, 70 éves családöt megmérgezte meg, — úgy, hogy bele is halt, 1928-ban pedig a meggyilkoltak egy 34 éves, harcteret járt fiát mérgezték meg ugyancsak arzénrel, sőt a névtelen levél írója azt állítja, hogy a mérgekeverő, akit a levélben meg is nevez, azóta is állandóan emészt a mérge adagolásával három másik fiát s mindezt állítólag a földbirtok miatt teszi.

A rendőrség ebben az ügyben most is folytatja a nyomozást, de máris megállapítottak annyit, hogy az 1920-ban meghalt öreg gazdálkodót annak idején négy orvos kezelte s mikor az orvosok válságosnak találták az állapotát, a klinikára vitették ki s a gazdálkodó a klinikán halt is meg. A másik állítólag megmérge-

zett 34 éves gazdálkodó, az öreg gazda fia pedig a harcúton szerzett betegségében halt meg, nem valószínű tehát, hogy négy-öt orvos kezelése mellett s amellet klinikai ápolással is mérgezés következtében állott volna be a halál. Ennél az esetenél is nyilvánvaló, hogy bosszú műve volt a feljelentés és most a rendőrség a névtelen levélíró után nyomoz.

Ujabb nyomozás a Jókai-utcai gyilkosság ügyében

Ugyancsak ebben az időben érkezett pár nap leforgása alatt két névtelen levél is a rendőrséghez a Jókai-utcai gyilkossággal kapcsolatban. Az egyik névtelen levelet a nyiregyházi rendőrkapitánysághoz címezték és onnan küldték át a debreceni rendőrkapitánysághoz. Az egyik névtelen levélben egy férfit gyanúsítanak a gyilkosság elkövetésével, a másik levél pedig egy hosszú rond-írással írt három oldal terjedelmű levél s ebben egy nőt és egy férfit gyanúsít a névtelen levélíró özvegy Kiss Mártonné meggyilkolásával s gyanúsít arra alapítja, hogy a névtelen levélben megnevezett asszony a Jókai-utcai gyilkosság napján délelőtt 11 órakor rohant haza a lakására és nagy szenzációként újságot el, hogy özvegy Kiss Mártonné meggyilkolták. Ugyanakkor azonban ennek az asszonynak a homlokán egy hatalmas daganat volt s kezei is véresek voltak s mikor sérülései felől érdeklődtek, azt válaszolta, hogy az utcán elesett és összeverezte magát. Ugyanezt az asszonyt azzal is megvádolja a névtelen levélíró, hogy egy férfit, aki annak idején özvegy Kiss Mártonné-

A z ő s z i i d é n y

legújabb divatu női kalap ujkságok
Hein Matild női kalap szalonjában Piac-utca 38. szám. (Udvarban jobbra.)

.....

Kasszafurók ötezer pengős rablást követtek el Hajdúnánáson

(A D. U. tudósítójától.)
Október 5-ére virradó éjszakán ismeretlen tettesek feltörték a hajdúnánási Gazdasági Szövetkezet pánccsokrényét s onnan mintegy 4-5000 pengőt raboltak el. A rendőrség több bűnjelét talált, többek közt ujjlenyomatokat, melyek alapján megállapítást nyert, hogy ugyanazon éjszakán ugyanezek a tettesek törtek be Dorogon az Aron-féle

kocsmába, ahonnan nagyértékű arany, ezüst zsidó kegyzsereket vitték magukkal, valamint ugyanők törtek be Dorogon egy gazdálkodóhoz, ahonnan az összes fehérműt magukkal vitték. Megállapítást nyert továbbá, hogy szeptember 20-án a tiszalöki állami pénztári betörést is szintén a nánási és dorogi betörések tettesei követték el. A rendőrség a tettesek nyomában van.

A közigazgatási bíróság elbírálta az általános választói névjegyzék ellen benyújtott összes panaszokat

A pártok már megkapták a törvényhatósági választásokra szóló szavazócédulákat és ajánlási íveket

A városi általános választói névjegyzék ellen benyújtott 1843 panaszt már mind elintézte a közigazgatási bíróság, s az egyes panaszokra vonatkozó ítéletek le is érkeztek a városhoz. A három utolsó panasz ügyében hozott közigazgatási bírósági ítéletet hétfőn kapta meg a város. A három panasz közül egynek helyt adtak, kettőt elutasítottak. A közigazgatási bíróság tehát az 1843 panasz közül 1153-nak helyt adott, s a panasztevőket fölvetve az általános választói névjegyzékbe, a többi panaszost pedig kérelmével elutasította.

A virilis és a törvényhatósági bizottsági tagválasztások előkészületi egyébként már javában folynak. A városi nyomdából hétfőn reggel

szállították a városházára az ajánlási íveket és a szavazócédulákat. Alighogy a nyomtatványok megérkeztek a városházára, azonnal megjelent dr. Vásáry István polgármesternél a Függetlenségi Párt küldöttsége és a párt részére kérte az az ajánlási íveket és a szavazólapokat. Dr. Vásáry István polgármester intézkedésére a Függetlenségi Pártnak 200 ajánlási ívet és 34 ezer szavazólapot adtak ki.

Délfelé megjelentek a polgármesteri hivatalban a szociáldemokrata párt kiküldöttjei is és a pártjuk részére 50 ajánlási ívet és 26 ezer szavazólapot vettek át. Az Egységes Párt 200 ajánlási ívet, 31 ezer általános választói és 2600 viriliszavazólapot kapott kézhez.

December végén újra bérbeadják a városi vasbeton sátrakat

Debrecen, október 7.
A közigazgatási hatóság ma a következő hirdetményt bocsátotta ki: Értesitem a város közönségét, elsősorban is a hadigondozottakat, (hadirokkantakat, hadiözvegyeket s hadiárvaikat), hogy 1929 december 31-én a következő városi vasbetonsátrak bérlete jár le: a Csapó- és Rákóczi-utcák sarkán épült 1-es; a Miklós- és Erzsébet-utcák sarkán épült 2-es; az Árpád-tér és Csapó-utca sarkán épült 3-as; a Bocskay-téren épült 4-es; a Bocskay-téren levő 5-ös; a Wesselényi-téren a volt Bábaképződe előtt épült 6-os; a MAV állomás épülete előtt épült 8-as; a Petőfi-téren a 2-es számú ház előtt épült 9-es; a Petőfi-téri 5-sz. ház előtt épült 10-es; a kir. törvényszék épülete előtt 11-es; a Kossuth- és Burgondia-utcák sarkán épült 12-es; a Hatvan-utca 1. sz. ház előtt épült 13-as; a m. kir. pénzügyigazgatóság épülete előtt 14-es; a Hatvan- és Bethlen-utcák sarkán

épült 15-ös; a Bethlen- és Mester-utcák sarkán épült 16-os; a Csapó-utca 19. sz. ház előtt épült 17-es; a Hortobágy-malom előtti 18-as; a Hatvan-utca 69. sz. ház előtti 19-es; a Nyugati-utca 2. sz. ház előtt épült 20-as; a Hatvan-utcai vasúti állomás előtt épült 21-es; az Árpád-tér 26. számú ház előtt 22-es; és végül a Méliusz-tér 9. számú ház előtt épült 24-es számú városi vasbetonsátor.

Felhívom mindazokat a debreceni illetőségű igénylőket, akik a fenti vasbetonsátrak valamelyikének bérletére igényt tartanak, hogy ezirányú kérelmeiket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20. sz. sz. 40. sz. szoba) 1929. évi október 30. napjáig terjesszék elő.

Az igénylők 72 pengőt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban (takarékbetétkönyvön) a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt letétbe helyezni és ennek megtörténtét a jelentkezéskor igazolni kötelesek.

A vasbetonsátorban árusítani lehet:

1. hirdlapokat, sajtótermékeket;
2. csemegeféléket;
3. trafikneműket (a m. kir. pénzügyigazgatóság engedélye alapján.)

Debrecen, 1929 október hó 4.
Dr. Vass,
városi tanácsnok.

Szörmeáruk, kész buncsokban beszerezhető
ADLER sücsnél,
Batthyányi-utca 2. szám.
Fióküzlet: Piao-utca 93.

A jövő évre is tiz százalékos lesz az utadó

(A D. U. tudósítójától.)

Debrecen város közigazgatási bizottsága legutóbbi ülésén letárgyalta az 1930-ik évi közúti költségirányzatot.

Az 1930-ik év folyamára több utszakasz burkolását vették tervbe és az előirányzott munkálatok dacára is az 1930-ik esztendőre kivetendő utadó százaléka nem fog emelkedni. Marad az eddigi 10 százalékban.

Az 1930-ik év folyamán a következő utburkolási munkálatokat fogja teljesíteni a város:

a debrecen-diószegi ut felső szakaszán 1 kilométer hosszú és 40 méter hosszú utszakasznak az eddigi terméskőburkolat helyett, mely már elavult, cementnakadám burkolatra való átépítését. Ugyanezen

uton egy betoneresznek fedlappos át-eresszé való átépítése; a hosszupályi uton egy kettős utkaparóház építése, amit az utkezelési szolgálat ellátása indokol; a szováti uton 2 kilométeres utszakasznak cementnakadámra való további átépítése, valamint a balmazújvárosi utszakaszon mintegy 840 méter hosszú, régi négy méter széles burkolatnak a forgalom által igényelt 5 méter széles cementnakadámra való átépítése. Ezenkívül több próbált ut- és hidjavítás költségelőirányzatát tartalmazza a munkaprogram.

Az utépítési költségvetésben kiadásként 344,220 pengő 50 fillér, bevételként pedig a 10 százalékos utadóval együtt 352,992 pengő 22 fillér szerepel. Tehát a költségvetés

Pótvásárt tartanak a Hortobágyon az elmaradt hidvásár helyett

Összeírják Debrecenben az állandóan árusító termelőket — A tanyai lakosok kényesprési ügye

Debrecen, október 7.

(A D. U. tudósítójától.)

Jóna István elnöklésével vasárnap délelőtt ülést tartott a városházán a mezőgazdasági bizottság. A polgármester javaslatára a bizottság tárgyalás alá vette az állandó piacok kérdését. Rövid tárgyalás után elhatározta a mezőgazdasági bizottság, hogy azoknak a termelőknél, akik a piacokon állandóan árusítanak, állandó piaci helyet kell biztosítani, ha ezek kötelezik magukat arra, hogy a napi árusításra kivétel nélkül minden nap bejönnek.

Az állandó piac kérdését a mezőgazdasági bizottság kiadta a bizottság elnöki tanácsának a terv kidolgozása végett azzal, hogy összeírják azokat a termelőket, akik állandóan árusításra vállalkozniak.

Foglalkozott a mezőgazdasági bizottság a tanyai kényesprések kérdésével is. A mezőgazdasági bizottság ebben a kérdésben úgy határozott, hogy kérni fogja a minisztertől a rendelet hatályon kívül helyezését. Viszont azt is kéri, hogy a tanyai lakosságot kötelezzék a kényespréknek legalább havonként egyszeri tisztítására, amelyet maguk tartoznak végezni, de a hatóság ezt ellenőrizze.

A mezőgazdasági bizottság ülésén Piacsek András gazdasági felügyelő bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter engedélyezte a kedvezményes traktorvásárlást s annak lebonyolításával a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát bízták meg. A kamara fogja összeállítani az igényjogosultak névsorát.

Vásáry József a bizottsági ülésen ennél a tárgynál indítványozta, hogy kérjék a földművelésügyi minisztertől, hogy olyan cégeknek adjon kedvezményes árakat, ahol az alkatrészek is megvásárolhatók. Azt is kéri, hogy az alkatrészeket olyan áron árusítsák, ahogy annak az alkatrészeknek az értéke aránylik az egész gép értékéhez, s ehhez

csak néhány százalékot számíthatóssanak hozzá.

A bizottság egyhangulag elfogadta Vásáry József javaslatát.

Vértesi Gábor a Hortobágy fel-szabadítása érdekében szólalt fel s kérdezte, hogy az állatbetegségek miatt elrendelt zárlatot mikor oldják fel.

Czelóth János főállatorvos kijelentette, hogy a törvény értelmében a ragadós száj- és körömfájás elmúltá után csak 8 nap múlva lehet felszabadítani az állatfalgalmat. Ez a 8 nap a hortobágyi zárlat esetében még nem telt el. Erre csak akkor kerülhet sor, ha az állatbetegségek megszűnnek, s a 8 nap is eltelik.

Vásáry József indítványozta, hogy mivel az állatzárlat miatt a hortobágyi hidvásár elmaradt, kérik a földművelésügyi minisztertől pótvásár tartására engedélyt. Czelóth János állategészségügyi főfelügyelő reilektált az indítványra és kijelentette, hogy a rendelet alapján pótvásár tartására október 20-25-ike közöttre az alispán, vagy a polgármester is adhat engedélyt. Debrecenre a vásár meg nem tarthatása miatt nem lehet pótvásárt kérni.

A bizottság végül elhatározta, hogy a hortobágyi vásár elmaradása miatt pótvásár tartására kérnek engedélyt a polgármestertől.

Még több kisebb ügy letárgyalása után a mezőgazdasági bizottság ülése véget ért.

Gyertyán,

tölgy, tüzelő anyagok

bűkk, kiváló minőségben jutányosan kaphatók

Központi fa- és széntelepen

Károly Ferenc József-ut 18-b.
István gőzmalommal szemben. Telefon 4-54. Tulajdonos: Csáki Imre.

A magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4.

(Saját ház) Telefon: 11-85.

Halottszállítást autóján végez vidékre is.

OKTÓBER 6-IKA DEBRECENBEN

Debrecen hagyományos kegyelettel emlékezett meg az aradi mártirokról

Debrecen város hazafias közönsége az idén is impozáns módon tartotta meg a magyar nemzet gyásznapját, október hatodikát. A tizenhárom aradi vértanu emléknapiján a templomokban gyásztiszteltetést tartottak, a társadalmi egyesületek és az iskolák pedig ünnepély keretében áldoztak az aradi vértanuk emlékének.

A Turul Szövetség ünnepélye

Az egyetemi bajtársak Turul Szövetsége délelőtt negyed 11 órakor rendezte meg ünnepélyét a Vármegeháza dísztermében. Imre Ferenc kerületi főlovászmester vezetésével felvonultak a Werbőczy, Árpád- és Csaba baltársi egyesületek. Az ünnepélyt a Városi Dalárda énekszáma nyitotta meg, majd ifj. Uray Sándor Werbőczy-vezér mondott megnyitót, a mai nehéz kor küzdő ifjúságának baltársi kapcsolatáról minden magyar szabadsághőshöz. Majd Rácz Jancsi szép régi magyar nótákat muzsikált. Az ünnepi beszédet dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, Árpád B. E. patrónusa mondotta. A magyar történelem nagy tanulságaira hivatkozott, amelyekből mindenkinél tanulni kell. Szólt a nagy magyarok tragédiájáról, amely olyan következetesen éri utól a nemzet nagy férfait.

Mitrovics Gyula ünnepi beszéde

A világháborúnak is mi vagyunk az áldozatai — mondotta — Trianon mégsem csupán magyar tragédia, hanem ez már az ember tragédiája, mert itt az egész emberiség hátatlanságával, tájékozatlanságával és kapzsiságával szemben bukott el a magyar ártatlanság, annyira erős és erény csillogása után!...

A magyar történelem a magyar tragédiák és nemzeti katasztrófák láncolata. Igaz, hogy mindig túlerővel álltunk szemben. Tragikumunk legmélyebb forrása mégsem ez. Az igazi tragédia a lélek belső erőinek küzdelme és összeomlása. Ennek a belső tragédiának a láza tölti ki a magyar történelmet. Az aktív erkölcsi erőket nagy embereink képviselik, akik aztán az eredménytelenség küzdelmét harcolják végig nemcsak az ellenséges külfölddel, hanem még inkább az ellensúlyozó belső erőtevével. Nem ezt mutatja-e az Árpádok testvérviszályán és Hunyadi küzdelmein kezdve Tisza haláláig minden? Lehetett-e gazdag alkotásokban utolsó nagy tragikus hősiüknek közéleti tevékenysége, mikor mindig akadtak ellenfelek, akik lefogták az alkotásra fölemelt és jól is avatott kezeket? Nagyjából a kép mindenütt egyforma: egyik oldalon az egyéni nagyság, áldozatos önzetlenség, a jellem fénye és ereje; másik oldalon egyesek önzése, értetlensége, az összetartás hiánya, közömbösség, értetlen és avatatlan terhe.

Az elme nagyságának egyik gyötrő ékessége a jövőbe látás. Hunyadi már Mohács ellen küzd. Széchenyinek a fölkelte nemzeti seregök öldökléséről vannak rémképei. Tisza a fenyegető világháború kataklizmájától félti nemzetét és ezért igyekszik fölfegyverezni a végső küzdelemre. Gyötrelmekkel jár ez a jövőbe látás és nagy szakadékot von ember és ember közé. Kétes becsű adománya a sorsnak. Ezért övezi föl vele csak az erős lelkeket. A hétköznapiak, a törpék s még inkább a hitványok csak a mánc élnek. Tisza a jövő eseményeit látva tulleszt magát a formáságokon. Akik pedig körültekintően bekötött szemmel járnak,

csak a zsebkendőjét látják, amellyel jelt ad a házszabályok áttörésére. Ezek a nemzet létkérdéseinek helyébe a formák bálványát teszik. És mégis Tiszát hagyták bukni kortársai.

Ezek láttára el kellene borulnia tekintetünknek. Mert ez a kép nagy embereknek és kicsiny nemzetnek a képe volna, ha a történelem sorsdöntő óráiban a nemzet annyiszor nem adta volna nagyságának is tanujelét. Csak az a baj, hogy igen sokszor éppen a sorsdöntő percekben csak kisebbségével követte hivatott vezérét. Most is szemünk láttára bukkannak föl a jelenségek, amelyek azt látszanak mutatni, hogy mit sem tanult a nemzet; nemcsak történelemnek tanulságait, hanem még tegnapiját is felelti...

A nagy hatást keltett, hatalmas perspektívái felolvasás után a Városi Dalárda a Himnuszt adta elő és ezzel az ünnepély véget ért.

A református főgimnáziumban

reggel kilenc órakor kezdődött az ünnepély, amelyet az ifjúsági énekkar nyitott meg, utána dr. Nagy Sándor vallásos imát mondott, majd Korniss László hazafias szavazata után gróf. Haller Gábor önképzőkori ifjúsági elnök október hatodikának történelmi jelentőségét méltatta. Kaviler István szavazta el ezután Benyovszky Pálnak „Magyar nagypéntek” című irredenta költeményét óriási hatás mellett, majd az intézet ifjúsági zenekara Csajkovszky egyik dalművének előadásával az ünnepély véget ért.

A Calasanzii szent József róm. kath. reálskola

ifjúsága szintén szép ünnepély keretében áldozott a vértanuk emlékének. Az ünnepélyt a Himnuszt nyitotta meg, majd Wallner Ödön hazafias szavazata után Rassovszky Kálmán tanár tartotta meg gondolatokban gazdag, mélyen járó ünnepi beszédét, amelyben az aradi vértanukról emlékezett meg. Liebhart Jenő szavalt ezután, majd a szöveget énekelte el az ifjúság és ezzel véget ért az ünnepély.

A Dóczy leánygimnázium

növendékeinek kegyeletes emlékünnepélyét Szele Miklós vallásos magasszavalyas imája nyitotta meg, amelyet Riesz Janka nagyszerű szavazata követett, aki Zivuska Andor „Október 6.” című költeményét adta elő hazafias lelkesedéssel. Nagy Margit önképzőkori elnök gyönyörűen felépített hazafias beszédet mondott ezután. Az intézet énekkarának dalszáma, majd egy látványosan előadott élőkép után befejeződött az ünnepély.

A tanítóképző

intézet ünnepélyén Soós Béla lelkész mondott imát, az intézeti énekkar énekelte, majd Putnoki Ilona szavazata után Bary Judit önképzőkori elnök tartotta meg ünnepi beszédét, amelyet Tóth Kata énekszáma, Simon Edit szavazata és Davids Margit zongorajátéka követett.

A többi iskolákban és a Csokonai színházban is hazafias ünnepélyeket tartottak október hatodika emlékére, amelyeken nagyszámú közönség jelent meg.

Hét napi fogházra ítélték a tarpai tiszthelyettest, aki megbilincselte Zsilinszky Endrét

A debreceni ügyészség elejtette a vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre ellen emelt vádat

(A D. U. tudósítójától.)

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre június 29-én Tarpára ment, hogy petíciójához a szükséges anyagot összegyűjtse. Tarpán a nép nagy lelkesedéssel fogadta, azonban a csendőrség az összeverődött tömeget erőszakkal feloszlatta s eközben Bálint Márton tiszthelyettest, a tarpai csendőrőrs vezetője durván reátámadt Zsilinszkyre, akit megbilincselte.

A csendőrőrs vezetője megtette a

magya jelentését, de Zsilinszky Endre ugyancsak feleletessel élt Bálint tiszthelyettest ellen. Zsilinszky ellen eljárást akartak indítani a fegyveres erő elleni lázítás bűntette miatt, azonban a debreceni királyi ügyészség ezt a vádat, mint nevetességet és lehetlent, elvetette.

A tarpai csendőrőrs felettes hatósága, a mátészalkai szárnyparancsnokság Bálint Márton tiszthelyettest fegyelmi büntetéssel sújtotta s hét-napi fogházra ítélte.

Még a Csillag börtönben is lehet csálni és sikkasztani...

A különös bűnügy debreceni vádlottját felmentették

(A D. U. tudósítójától.)

Sándor Imre okleveles gazdász a múlt évben két és fél évi börtönbüntetést töltötte a szegedi Csillagbörtönben. A börtön igazgatósága Sándort, mint intelligens embert, a fogház irodájában irnoknak alkalmazta rabsági ideje alatt. Sándor a börtön irodájában összebarátkozott az egyik fogházi altiszttel s leveleket írtak egy Kurta János nevezetű fogoly nevében annak szüleire és fogoly fiuk nevében pénzt kértek tőlük. Sándor és a fogházaltiszt testvériesen megosztottak a küldött

pénzen, amelyen dohányt és élelmiszert vásároltak maguknak. Később, mikor Sándor és Kurta kiszabadultak a Csillagbörtönből, kiderült a család s a vizsgálat során a debreceni ügyészség letartóztatta újból a debreceni származású Sándort. Csalás bűntette miatt megindult ellene a bünvádi eljárás. A tárgyaláson Sándor azzal védekezett, hogy a pénzt kérő leveleket a fogházaltiszt írta Kurta szüleinek s a pénzt is altiszt tette zsebre.

A bíróság felmentette Sándort az ellene emelt vád alól.

A kormány elé viszik a tiszántúli gazdaközönség panaszait

A debreceni Gazdasági Egyesület választmányi ülése

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A Debreceni Gazdasági Egyesület választmánya igen népes ülést tartott vasárnap délelőtt a Gazdakörben Jóna István elnöklete alatt. A gyűlésen a tejszövetkezetek létesítésének kérdésével, a piaci ársok ügyével és a mezőgazdasági hitel ügyének kérdésével foglalkoztak. Elhatározta a választmány, hogy a mezőgazdasági kölcsönök nyújtása ügyében elterjesztést intéz a Gazdasági Egyesület a kormányhoz és egyúttal azt is kéri, hogy a most kibocsátásra kerülő kedvezményes hízalási kölcsönt tegyék hozzáférhetővé a kisgazdáknak is; továbbá, hogy a tavaszi vetőmagkölcsönöket természetben is visszaijzethessék a gazdák. A választmány felkérte Vársáry József felsőházi tagot, hogy a miniszterelnök és a földmivélsügyi miniszter előtt tárja fel a tiszántúli gazdaközönség válságos helyzetét és kérjen sürgős kormányintézkedést a bajok orvoslására. Vársáry József a megbízást elfogadta és bejelentette, hogy a felsőház gazdasági memorandummal fordulnak a kormányhoz a mezőgazdaság támogatása érdekében. Örömmel vette tudomásul a választmány, hogy az elnökség az egyesületnek hivatalos lapot indít s elhatározta, hogy a la-

pot az egyesület kiadásában már a legrovidebb időn belül megindítja. Tudomásul vették végül, hogy a hortobágyi állatkörodai díjakat ez évben már nem szedi a város. A választmányi ülése Jóna István elnök záró szavaival ért véget.

GYÁSZROVAT

Vértesi László életének 21-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 8-ik napján délután 2 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

Giszner Péter egyetemi altiszt életének 40-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 9-én délután 3 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszenvelés után, a Szent Anna-utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. kezelési vállalat rendezi.

Orosi Solyom Antal Hajduhadházi ny. községi főjegyzője elhunyt. Temetése folyó hó 9-én délután 3 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszenvelés után, a Szent Anna-utcai temetőbe. A temetést „Dan-kó” tem. vállalat rendezi.

T. Nagy Irmuska életének első havában elhunyt. Temetése folyó hó 8-án délelőtt 11 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint, a Városcsúti temető halottasházától, ugyanabba a temetőbe. A temetést „Dan-kó” tem. vállalat rendezi.

PALOTAY LAJOS vegytisztító

telepe Honvéd-u. 9/j. Üzletei: Kálvini-tér 5. Batthyányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5.

Olcsón és jól csak a

Bárany Rádióház-

ban vásárolhat. — Szent Anna-utca 1. szám.

Villamossági szaküzlet.

HIREK

1929 október 8. (kedd)

Prof.: Eteleka, Kath.: M. N. A.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-utca 18., Arany Egyszarvu, Kossuth-u. 8. Muraszly, Piac-utca 72. Magyar Korona, Péterfia-u. 10. Nádor, Szent Anna-u. 66., Csokonay, Mester-u. 43., Arany János, Csapó-u. 66.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-től nyitva délelőtt 10-1-ig, 12 óráig.

IDŐJÁRÁS

Hazánk időjárásában nincs lényeges változás. A hőmérséklet, különösen a keleti részeken, jóval meglendülte a 25 fokot. Minimuma egyes helyeken azonban már kisebb erősebb lehűlést mutatott.

Budapestben 7-én délelőtt a hőmérséklet 21 fok Celsius.

Időprognózis: Nyugaton kissé felhősebb, de száraz és nappal enyhébb.

Tóth Gyula rendőrkapitány beteg. Dr. vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, a debreceni bünyűgyi osztály főnöke súlyos gyomorbántalmakban megbetegedett, úgy, hogy orvosi tanácsára műtétnek kell magát alávetnie. A műtétet értesülésünk szerint holnap hajtják végre. A beteg rendőrfőtisztviselő könnyebb természetű operáción fog keresztülmenni.

Eljegyzés. Dr. Pap Antal debreceni államvasúti intéző vasárnap tartotta eljegyzését Vecsey Gittával.

Jóváhagyták a Népművelési Bizottság szervezeti szabályzatát. A város még az ezévi januári közgyűlésén megállapította az Iskolánkülsi Népművelési Bizottság szervezeti szabályzatát s azt jóváhagyás végett felterjesztették a belügyminiszterhez. A határozatot azonban Mocsáry László bizottsági tag megfélebbizte s így a felelősség elintézéséig az előadónak járó 2136 pengő kifizetése is függőben maradt. Most érkezett le a városhoz a miniszteri jóváhagyás, amelynek alapján az előadók illetményeit is haladéktalanul folyósítják.

Nézzé meg

a Nemzeti Képszalon festményeit. Piac utca 44. Díjmentes.

Előadást tartanak Debrecenben a modern Nürnbergről. A budapesti idegenforgalmi hivatal értesítette Debrecen városát, hogy november 9-16-ig ugynevezett nürnbergi hetet rendez. Ezzel kapcsolatosan dr. Ruppe Hermann nürnbergi főpolgármester intézkedett, hogy Nürnbergben azon a héten szakelőadók Budapestről és Magyarországról több előadást tartanak. Budapestben és az ország nagyobb vidéki városában pedig Nürnbergről fognak ugyanekkor előadásokat tartani. — November első felében Debrecenben dr. Friedrich nürnbergi tanár fog előadást tartani a városháza közgyűlési termében vetített képekkel „A romantikus és modern Nürnberg” címen. A németnyelvű előadást tolmácsolni fogják a hallgatóságok.

Kállay Miklós lesz a kereskedelmi államtitkár

Budapest, október 7.

A kereskedelmi államtitkárság régóta vajdó kérdése most már végleges megoldáshoz jutott. — Szombaton hire terjedt a politikai körökben, hogy a legközelebbi napokban megjelenik Kállay Miklós szabolcsi főispánnak államtitkári kinevezése.

A fővárosi lapok munkatársai délelőtt érdeklődtek Kállay Miklósnál, aki a következőket mondotta:

— Tény az, hogy velem a kereskedelmi államtitkárság kérdésében az arra illetékes tényezők komoly megbeszéléseket folytattak. Többet ezidőszerezt természetesen még nem mondhatok.

Véres verekedés volt Mándokon az anya és összes gyermekei részvételével

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Ez év januárjában veszedelmes családi verekedés történt Mándok községben. A verekedés az utcán történt, özv. Oláh Mihályné háza előtt. Oláh Mihálynéval egy házban laktak a fiai is, névszerint: Oláh Sándor, András, Mihály és Lajos. A verekedés a fiúk között keletkezett, mert történetesen Oláh Sándor a ház kapujába állította a szánkóját, úgy, hogy öccse Mihály nem tudott szánkójával a kapun kijönni. A két testvér emiatt összeveszett s a verekedésben résztvettek a többi testvérek is, akik hol Sándornak, hol

Mihálynak fogták a pártját s egymást agyba-főbe verték. Később özv. Oláh Mihályné is beleavatkozott a veszedelmébe s ő is súlyosabb sérüléseket szenvedett.

A családi háborúság végre is a nyíregyházi törvényszék elé került s a bíróság súlyos testisértés vétségében mondta ki bűnösnek a vádlottakat s Oláh Sándort 3 hónapi fogházbüntetésre, a többjüket pedig 2-2 hónapi fogházbüntetésre ítélte. Felelősség folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került ez a büntetés s a felelősségi bíróság helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Megszűnik Dégenfeld-tér Mayer Jánosné rőfös üzlete. Raktáron levő árut olcsón kiárusítom.

Nagyarányu szacharincsempészést leplezték le Hajdunánáson

Az egész országot behálózó csempészésről van szó

Nagyszabású sacharin csempészési ügyben indította meg a nyomozást a hajdunánási rendőrség. — Ugyanis napokkal ezelőtt bizalmas feljelentés érkezett a nánási rendőrség vezetőségéhez, hogy a városban nagyarányú üzérkedés folyik sacharinnal. A nagy apparátussal megindított nyomozás csakhamar eredményre vezetett. A nyomozó detektívek Brach Erekiel szatócsnál — aki mellékfoglalkozásként a hajdunánási gyorsposta kezelője is — 2 csomagban mintegy 21 kgr. sacharint találtak. Brach Erekiel kihallgat-

ták a rendőrségen, ahol kiderült, hogy a sacharint álnév alatt küldték neki Budapestről s ő ugyancsak álnév alatt váltotta ki a postahivatalból. A Debreceni Ujság munkatársa a sacharin csempészési ügyben érdeklődött a nánási rendőrségen, ahol azt az információt adták, hogy egy nagyarányú s az egész országra kiterjedő sacharin csempészésről van szó, amelynek csak egyik állomása Hajdunánás. A sikeres nyomozás érdekében a csempészési ügy további részleteiről egyelőre még nem nyilatkozik a rendőrség.

Beiratkozás angol nyelvre. Középkolai tanulókat korrepetálók német és francia nyelvben. Helen Society, Piac-utca 40.

Bérrautó hosszabb, vagy rövidebb turákra, kirándulásra minden időben megrendelhető. Telefon 6-22.

Nézzé meg

a Nemzeti Képszalon festményeit. Piac utca 44. Díjmentes.

Az Iparos Önképzőkör kulturdelutánja. A debreceni Iparos Önképzőkör vasárnap igen magas színű ünnepség keretében mutatkozott be a szép számban összegyűlt közönségnek. A művészies kulturdelutánt Krisch Károly elnök nyitotta meg, majd Bodnár Lajos vezetésével az Iparos Dalárda szebbnél szebb énekeket adott elő. A nagy sikerű kulturdelutánt méltán egészítették ki: Nágelné Arany Irén műdalszámai, ifj. Bartha Sándor szavalata és Palotai Lajos énekművészete. A zongorakíséretet Popper Kálmán látta el közmegelegedéssel.

Gondatlanságból okozott emberölés miatt elítéltek egy házaspárt. Miskolczi András és felesége a múlt év nyarán kimentek fürödni Hajduszoboszlóra. Velük volt 10 éves Eszter nevű kislányuk is. Fürdés közben a szülők nem vigyáztak eléggé a kis gyermekre, aki belefutott a vízbe. A bíróság gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondta ki bűnösnek a vádlottakat s 40-40 pengő pénzbüntetésre ítélte őket.

Nézzé meg

a Nemzeti Képszalon festményeit. Piac utca 44. Díjmentes.

Szerdán tárgyalja a törvényszék a Késes-utcai gyilkos bűnügyét. Ez év nyarán bestiális rablógylkosság történt a Késes-utca 59. számú házban. Megyesi Károly állásnküli cipészsegéd meggyilkolta kosztadóját. A rablógylkos bűnügyében a vizsgálat lezárult s bűnügye szerdán délelőtt kerül tárgyalásra a büntető törvényszék Jencytanácsa előtt.

Vasárnap Prohászka-emlékünnepet tart a Szociális Misszió Társulat. A Szociális Misszió Társulat, amelynek egyik életrehívója Szekesfehervár nagyevű püspöke, Prohászka Ottokár volt, október folyamán országsszerte ünnepségeket tart a lánglelkű püspök emlékeztérére. A debreceni szervezet október 13-án, vasárnap este 6 órai kezdettel tart emlékünnepet, amelyen pompás műsor keretében, előreláthatólag díszes és nagyszámú közönség jelenlétében hódol a ritka szociális érzéssel megáldott nagy főpap emlékeztetének. A rendezőségnek sikerült olyan műsort összeállítani, amely méltán kelti fel a legszélesebb körök érdeklődését, előadónak pedig sikerült megnyerni dr. Deák János tóbori főlelkészt, a jelesképzettségű egyházi író és kiváló szónokot, aki Debrecenben vasárnap lép először dobogóra. A ragyogó műsort stílusosan foglalja keretbe a Szent László Dalegylet, amely Kollwenz Rezső karnagy vezényletével előbb Haydn: Krisztus hét szava a keresztén című oratoriumból a negyedik tételt — Istenem, Istenem, mért hagytál el engem? — adja elő, műsort végén pedig az ötödik tételt: Szomjúhozom! Szavalni fognak Berényi Ágnes és Majoros Richárd, Góllner Jánosné zongorakísérete mellett Giordani: Oh, drága lény... és Beethoven: Vezeklés című zenei költeményét dr. Hauser Jánosné adja elő, akinek művészeti éneke egymaga biztosítéka a zajos sikernek. Szerepelni fog még a kitűnő Piribauer Ferenc, akinek hegedűjátéka az egész Tiszántulon tagadhatatlanul az első vonalon áll. Ez alkalommal Piribauer Aranka zongorakísérete mellett Beethoven: Sonata op. 24. I. és II. tétel adja elő. A nagy sikerrel biztató előadás pontban 6 órakor kezdődik a piarista reálgimnáziumának dísztermében. Belépődíj nem lesz, mindössze azt kéri a közönségtől, hogy rendezés költségeihez való hozzájárulás szíveskedjék a műsort megváltani s némi adománnyal hozzájárulni a Szekesfehervárott létesítendő Prohászka-emléktemplom építéséhez.

Megjutalmaztak két debreceni mezőgazdasági munkást. A város mezőgazdasági bizottságának vasárnapi ülésén adta át dr. Veress Géza tanácsnok a polgármester megbízásából Bagdi Gábor debreceni gazdasági cselédnek, aki 26 év óta és Halmi János gazdasági munkásnak, aki 32 év óta szolgálja jelenlegi munkaadóját, a földművelésügyi miniszter 100-100 pengős jutalmát és elismerő oklevelét. Veress tanácsnok szép beszédben méltatta a két gazdasági cseléd érdemeit, akik hosszú időn keresztül teljesített kötelességtudó munkásságukkal érdemelték ki a földművelésügyi kormány elismerését. A kitüntettek nevében Halmi János köszönte meg a pénzjutalmat és az oklevelet.

Rádió Élet. Az új rádió folyóirat első száma megjelent és kapható Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Rt.-nál. Előfizetések felvétele. Telefon: 2-96.

Nézzé meg

a Nemzeti Képszalon festményeit. Piac utca 44. Díjmentes.

Cégtáblát, szobát és butort olcsón fest Szathmáry, Széchenyi-utca 6. szám.

DEBRECENI ÚJSÁG

Kedd

DEBRECENI ÚJSÁG

Két attrakció egy előadásban!

A kis gróf

(A császár város fénykora és a béke életképe) Mosoly és könny története 7 felvonásban. Főszereplők: Liane Haid és Albert L'aulig. Megelőzi:

Leányrabló

(Hétközi vör) Kalandos regény 7. felvonásban. Főszereplők: Fred Thomson és a csodálva Silver King.

VIGSZÍNHÁZ

Két attrakció egy előadásban!

A Broadway angyala

(Az erény és a bűn küzdelme) Társadalmi dráma a new-yorki életből 7 felvonásban. Főszereplők: Várkonyi Mihály és Leatrice Joy. Megelőzi:

A Pokolkerék

(Egy lokomotív regénye) Főszereplők: William Boyd és Janyna Ralston.

Figyelmeztetés! Hétfőtől, hétfőtől az előadások kezdete: 6 és 8 órákor

Jönnek — szerdától — Vigszínházban: Csak felnőtteknek! Londoni éjszakák (A világváros fertőjének képe). Büntügyi dráma 8 felvonásban. Jack Trevorvor, Madel Paulton és Szőreghy Gyulával, megelőzi: Tetemrehívás (társadalmi dráma) Dorothy Revier (Hollywood legszebb asszonya) és Tom Moore.

Uramiban: Óceán parancsa (dráma a tengeren) Jacqueline Logan (A királyok királya főszereplője) és Richard Rrlen. Megelőzi: Divatőrület (Mire vezet a divathóbort) Mai társadalmi életkép (Claire Windsona)

Jön Ludwig Wolf-nak világhírű regénye. Bessel doktor feltámadása (Igaz történet egy német hadifogoly elbeszélése nyomán.)

METEORBAN

Szerdán:

Csak felnőtteknek!

Ketten a lejtőn

Világváros történet 7 felvonásban Norma Shearcr és Gwen Lee-vel és

A sátán legényei

vadnyugati történet 6 felvonásban Tim Mc Coy-al és a

Debreceni dalosverseny összes felvétele Előadások: 6 és 8 órákor.

— B. Vattay Margit táncintézetben folyó hó 12-én diák kolon kezdődik. Péterfia 30.

— B. Vattay Margit táncintézetben minden vasárnap délután 5—8-ig gyakorlati leckeóra (össztánc) Péterfia 30.

— Bika pincevendéglőjében lehet a legjobb, legolcsóbban étkezni.

— Egy pengő hatvanért 4 és fél 6-os fényképezőgépet vehet a Berzéki fotobörzén és ingyen tanítják meg fényképezni.

— Egyetemi tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Böhm Ferenc könyvkereskedésében, Fennc József ut 7. Bika-szálló mellett.

— Tűkgyártás, üvegciszolás, kőakatok tűkrozdése, autók, autóbuz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

SZÍNHÁZ--MŰVÉSZET

Agglegény apa

Vigjáték 3 felvonásban, 7 képben. Írta: Edward Alde Carpenter. Fordította: Zágon István

Childe Carpenter egészen francia ízü vigjátékát mutatta be tegnap este a Csokonai színház a darab sekélyes tartalmától eltekintve s a kifogástalan előadáshoz viszonyítva nagyon is mérsékelt ház előtt. A meglehetősen labilis erkölcsi alapokra épített és csaknem burleszk-szerű vigjáték francia ízü pikantériáira mellett is üdéséget hozott a Csokonai színház színpadára, ami elsősorban a kifogástalan előadásnak köszönhető. A darab sekélyes tartalma aligha érdemli meg annak a méltatását s hogy mégis néhány derűs percet kapott a közönség, elsősorban a színészeknek az érdeme.

Mindenekelőtt ki kell emelnünk Thuróczy Gyulát, aki a címszerepben kifogástalan alakítást nyújtott, annak ellenére, hogy egyáltalában nem hozzá illő szerepben lépett a színpadra. Vigjátéki főhősök alakításában is művészi teljesítményt adó, de sokkal szivesebben látjuk a komoly, klasszikus darabok főhősét. Egyébként ő irányította a darabot Sulyok Máriával, aki az egész előadásnak szinte a lelke volt. Kellemes, bájos játékkal, temperamentumos alakításával Ditrőy Ica mellett főerősége volt az előadásnak. Ditrőy Ica kis szerepében is csillogtatta nagy művészi tudását. Az epizód-szerepben nagyon jó volt Tuboly Luiza.

Igen kellemes meglepetésként hatott Fábrián János, aki az ügyvéd szerepét valóban kiforrott művésziességgel kreálta. Egy év alatt amennyit fellődött, hogy ma még egyik erőssége a Csokonai színháznak. Mellette Balint György aratott sikert, míg dr. Latskó József, akit korábban a műkedvelők színpadáról is nagyon jól ismer a közönség, az első és harmadik felvonásban levő alig pár perces szerepében is a legközvetlenebb természetes alakítást adta. Töle még sokat várunk.

A mellék szerepekben jó játékkal nagyban közreműködtek a darab sikerében Mészöly Tibor és különösen Takács Oszkár, aki igen sok derűltséget kellett

A darab jó rendezése Thuróczy Gyula érdeme, annyit azonban meg kell jegyeznünk, hogy az első felvonás három képe között sötét színpadon és sötét nézőtérben még a shakespeareai színváltozatokhoz képest is túlságosan hosszú szüneteket tartottak. Ez azonban inkább a gyengébb technikai felszerelésnek tudható be. (—szky.)

Népes nagygyűlést tartottak vasárnap délelőtt a kerékvártó és kerékvártóiparosok. Vasárnap délelőtt egy hajdan világhírű és népes, de ma már a pusztulás szélén álló iparág képviselői, a kocsi- és kerékvártó szakma képviselői jöttek össze az Ipartestületben, hogy hangot adjanak panaszainak. A népes nagygyűlést Szabó József a debreceni kerékvártó szakosztály elnöke nyitotta meg és vezette le, akinek üdvözlő szavai után dr. Harsányi Imre kamarai titkár előbb a kisipari hiteltől, majd pedig a kontárkérdésről tartott igen nívós, élvezetes előadást. — A következő előadó: dr. Diezig Alajos kamarai h. titkár volt, aki az egyik legsúlyosabb problémáról, az adókérdésről tartott előadást a töle már megszokott közvetlenséggel és nagy tudással. A nagygyűlés tárgysorozatának utolsó pontja az ipar általános helyzete volt, amelyet Kelemen Imre szak-

SZÍNHÁZI MŰSOR

Hétfő, október 7. Agglegény apa. Bemutató. Bérlet A) 2.

Kedd, október 8. Agglegény apa. Bérlet B) 2.

Szerda délután ifjúsági előadás Cigánybáró. D. u. 3 órákor. Este Agglegény apa. Bérlet D) 2.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTESE

Agglegény apa. Előadásai hétfő A), kedd B), szerda C) és csütörtök D) bérlet. A sajtó és közönség egyaránt szívesen fogadta Budapesten ezt a kitűnő angol vigjátékot, mely az ötleletes mesészövevényen kívül finom tonusával és mulatságos fordulataival egy mindenképpen kellemes színházi estétől ajándékozta meg a színházlátogatót. A budapesti Magyar Színház emlékeztető sikere volt a tavalyi szezonban és mostani debreceni premijére összehesik a budapesti felújítással. Az új szezon első prózai ujdonságára a kiváló Thuróczy Gyula rendezésével nagyban készült a drámai együttes és így a siker itt Debrecenben sem maradhat el. Az Agglegény apa címszerepét a rendező Thuróczy alakítja, derűs kedélyével és a színművészet ezermesterére való virtuozitással reprezentatív alakítást nyújt. Mellette Sulyok Mária egy pompás szerepben valóságos motorja az előadásnak, temperamentuma és közvetlen játékmódorával. Nagy és őszinte sikere van Ditrőy Icának egy bájos lányka szerepében. Halassyné, Tuboly Luiza, Balint György és Fábrián részesei még egyszerű szereplésükkel az Agglegény apa szinte sikerének.

Cigánybáró. Az e heti ifjúsági rendezésű előadások során a színháznyitó előadásban tomboló sikert aratott Cigánybárót hozza színre a színház az esti előadások ragyogó szerepeltetésében K. Voith Ilonka operabemutató vendégfellépésével. Legdrágább 1.60. Az ifjúság által ki nem váltott jegyek kaphatók a színházi pénztárnál. Mindkét nap szerdán és csütörtökön a Cigánybáró előadásai délután pontosan 3 órákor kezdődnek.

Orfeusz a pokolban. Az örökszép zenéjű klasszikus operetteknek kultuszát ebben a szezonban fokozatosan ápolni kívánja a színház, amiben nagy erősségére a vidék legkiválóbb énekes együttesére támaszkodik. A sok és nagy hangot igénylő Offenbach daljáték előadásán nemcsak az operett, hanem egy két tag kivételével a teljes társulat sorompóba lép és semet hatalmas siker fogja kísérni a teljesen újja-szervezett pompás kórus művészi munkáját is. A remekzenéjű Orfeusz pénteken és szombaton bérletszűnetben kerül színre.

osztályi jegyző ismertetett. A nagy-számu indítványok után, amelynek tárgyalásához dr. Riesz Kálmán, Kiss Sándor (Hajdunánásról), Andirkó Sándor (Hajduböszörményből) és még számosan szölköztek hozzá, Varjassy Imre ipartestületi elnök úgy is, mint ipartestületi elnök és úgy is, mint szakmabeli iparos üdvözölte a vendégeket s nyújtott nekik értékes felvilágosításokat az aktuális kérdésekről. A nagygyűlés befejeztével Németh Lajos vendéglőjében társasbéd volt, amelyen lelkesen éltették a nagygyűlés megrendezése körül kifejtett igen értékes munkáját Szabó József elnököt és Kelemen Imre jegyzőt.

A hentes szakosztály október 9-én, szerdán este fél 8 órákor az Ipartestületben gyűlést tart.

— Valóságos élvezet Varga fényképész új kirakatait szemlélni. Piac-utca 7.

— A szerencse egyszer minden-kire rámosolyoghat, tehát próbálja ki egyszer Ön is szerencsését és vegyen sorsjegyet a XXIII. magy. kir. Osztálysorsjátékra, amely Önt egyszerre gazdag emberre teheti. A 84.000 sorsjegy közül 42.000 feltétlenül kihuzatik és szerencsés esetben egyetlen sorsjeggyel félmillió pengő nyerhető. Huzás már október 26. és 29-én.

— A takarékos és helyes gázfőzés bemutatása. A városi világítási vállalat egyrészt, hogy a gáz fogyasztását, illetve használatát minél szélesebb körben terjessze és azt általánossá tegye, másrészt pedig, hogy a közönségnek bemutassa hogyan kell a gázzal takarékosan bänni, hogy a gázzámlák minél alacsonyabbak legyenek, hogyan kell a főzést, sítést praktikusán és helyesen eszközölni, f. hó 11. és 12-én a Royal-szálloda nagytermében gázpropaganda bemutatót fog tartani. Ez alkalommal reggel 9 órától déli 1 óráig és délután 3 órától este 8 óráig a Royal-szálloda termében felállított gáztakarék-tűzhelyeken bemutatják a főzést, sítést s ugyanakkor Budapestről erre az alkalomra leérkezett szakfőző má-gyarázatokkal fog szolgálni és külön előadásban fogja ismertetni mindennap délután 5 órákor, miként kell a gázzal szakszerűen bänni és ugyanezek ez alkalommal be fogja mutatni, hogyan lehet egész nagy családi ebédet rövid idő alatt pár fillér költséggel elkészí-tem. Felhívjuk a 11. és 12-én, péntek és szombaton tartandó bemutató sítés, főzés és előadásra főként a házi-asszonyok figyelmét. Ez alkalommal tudatja a világítási vállalat, hogy a gázbevezetésre a legmesszebbmőködő ke-lyeményeket nyújtja. Ott, ahol nincs gázvezeték, a háztulajdonosnak csak fá-lét kell megfizetni a gázbevezetésnek és ezt az összeget is 5 év alatt fizet-heti le, míg a másik felét az illető fo-gyasztó fizeti meg olyképen, hogy mindaddig havonta köbméterenkint 2 fillérről többet fizet gázzal, míg a be-vezetés reá eső fele összege kiegyenlít-ve nincsen. Ugyanezek ez alkalommal a legmodernebb gáztakarék-tűzhelyek, gázrepaudok, autógévserek s.b. ki lesz-nek állítva és ezek is a legkönnyebb részletfizetési feltételek mellett kapha-tók a világítási vállalatnál.

Mulassa meg rossz fogát, műfogát VÁRY JÁNOS fogműtermében (Darabos) Rothermere-u. 18. Helyettesítő mőgődi

— Jó könyveket olvassunk! Gulácsy, Fekete völgyének, Markovits Szibériai garnizon, Palcouque: A cár országa, Nyíró: A siból bölény, Zilahy: A két fogoly. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyv-kereskedésében. Telefon 6-12.

— Nagy szücsmeister Szent Anna-utca 3., saját műhelyben készült bundák és szörmeárak kaphatók.

Szörme bundák

és prémekek nagy választékban. Ször-me bundák javítását, alakítását jutá-nyosan, a legújabb divatiap szerint készít KÖVARI szücsmeister, József kir. hg. u. 3. Közvetlen a Bika mellett.

— Poloskát, svábot, molyt kirtáni házilag csakis a Lölheier Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rova-rokat, de azok petéit is nyomban el-pusztítja. Gyógyszertárban és dro-gériákban kapható.

— Salson legnagyobb sláger: barna clozet papir 30 fillér, fehér 32 fillér, finom elsőrangú minőség. Pa-pirokban fogalmi számv 1 P, hó-fehér írópapir számv 1 P 40 fillér. Springer papir-fotocikkék szaküzle-tében.

RADIO

Kedd, október 8.

9.15: A rádió háziartettjének hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vizálatjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizálatjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Józsa Rezső mesél a gyermeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizálatjelentés, hírek. 5.10: Szórakoztató zene. 6: Lukinich Imre dr egyetemi tanár előadása: „Magyarország története életrajzokban”. 6.30: Mit üzen a rádió. 7.15: Rádics Béla és cigányzenekarának hangversenye. 8: Előadás a Studióból. 8.45: Ügetőverseny eredmények. Előadás után kb. 9.50: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 10: Gramofon hangverseny. 10.45: A m. kir. honvédegyalgezer zenekarának hangversenye.

— **Halmosné Fancsovits Emma** tánciskolája az „Egységspárt” helyiségében, Ferenc József ut 26. sz. Beiratkozni: Szent Anna-utca végén lévő MÁV palotában.

— **Angoiból, franciából, németből fordítok, magyart fordítok angolra, németre, francáira.** Helen Society, Ferenc József ut 40.

— **Öt pengős esil angol tanfolyam** Helen Society, Piac-utca 40.

— **Zongora órákat adok kezdőknek és haladóknak, akadémiai módszer szerint, kívánatra zenedében vizsgáztatok.** Marschalkó Gusztávné, Batthyányi-utca 1. Beírás d. u. 3-4-ig.

27614/1929—fj.

HIRDETMÉNY.

A törvényhatósági Bizottságok új alakítása időpontjának megállapítása tárgyában kelt 3909/1929. évi. számú m. kir. Belügyminiszteri körrendelet alapján közzé teszem, hogy a törvényhatósági Bizottság legtöbb adófizetők közül választandó tagjainak választása 1929. évi október hó 18-án, az összes választók közül választandó tagok választása pedig 1929. évi október hó 27-én fog megtörténni, azokat pedig, akik érdekképviselet címén lesznek a törvényhatósági bizottság tagjaivá, az összes választók közül történt választás megtartása után, de legkésőbb 1929. évi november hó 10-ig beárólag kell megválasztani.

Debrecen, 1919 október 7.

Dr Vásáry István,
polgármester.

Nélkülözhetetlen

minden háztartásban



SINGER
VARRÓGÉP

MINDENT VARR, STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek
Alacsony havi részletek
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Piac-utca 79. szám

KÖZGAZDASÁG

A mai gabonapiac

Az üzleti tevékenység vontatottan indult. A tengerentúli terménypiacokról az irányzat további megszilárdulásáról érkeztek jelentések s mivel szombaton is szilárd irányzatot jelentettek, úgy az amerikai, mint a liverpooli terménypiacról, a tőzsdén az árak javulásra számítanak, annak ellenére, hogy a legújabb termésbecslés a gabonaneműek várható terméseredményének emelkedéséről számolt be.

Valuta- és érmeárfolyamok

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.73—27.88, száz cseh korona 16.87—16.97, száz dinár 9.97—10.05, száz dollár 570.10—572.10, száz francia frank 22.30—2.60, száz hollandi forint 229.45—230.45, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.36—3.40, száz lira 29.80—30.10, száz német márka 136.20—136.80, száz osztrák schilling 80.30—80.70, száz svájci frank 110.25—110.75 pengő. — A nemesfémpiacon a huszokoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 8.38—0.40, a forintost 1.03—1.05, az

ötkoronást 2.02—2.06, a szinarany grammját 3.80—3.81, a tizenegy karátos arany grammját 2.10—2.11, a szin-ezüst kilogrammját 96.50—97 pengővel jegyezték.

A zürichi devizaárfolyamok

A zürichi megnyitó-devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zár-lat): Budapest 90.40 (90.40), Berlin 123.46 (123.46), Newyork 518.— (518.—), London 25.17 és háromnegyed (25.17), Páris 20.32 (20.32), Milánó 27.11 (27.12), Prága 15.34 (15.34) Belgrád (9.12 és fél (9.12 és fél), Szófia 3.75 (3.75), Bukarest 3.08 (3.08), Varsó 58.07 és fél), Bécs 72.82 (72.82), Amsterdam 208.— (208.10.).

A debreceni sertésvásár

A hétfői sertésvásárra körülbelül 600 darabot hajtottak fel. A kereslet kicsi, az irányzat lanyha volt. A hizónak való sertés ára 1—1.25 között mozgott. A kövér vásáron a felhajtás 600 darab volt. Előszólyban a jóminőségű sertés 1.28—1.34-ig, a közepes 120-tól felfelé a silány 1 pengőnél kezdődik.

TESTEDZÉS

Legyőztük Ausztria válogatottját

Magyarország—Ausztria 2:1 (1:0)

Harminkétezer lelkes magyar biztatása győzelemre segítette a magyar football reprezentánsait és a válogatott csapat a sok sikertelen kísérlet után fölülményesnek induló küzdelemben 2:1 arányban győzött Ausztria legjobbjaival ellen.

A magyar csapat nem mutatta azt a játékot, amelyet vártak tőle, s hogy mégis győzni tudott, abban a részben az osztrák csapat ludas. A magyar csapatból a halvesor játéka elégtelt csak ki, míg a csatársor balszárnya szép egyéni játékokat mutatva emelkedett ki az együttesből. A csehek ellen tünényesen szereplő debreceni Markos ezuttal a lehető leggyengébb játékot mutatva, teljesen megbénította a magyar jobbszármát.

Heves magyar támadások után a 11. percben Avar szépen sikerült fejjel szaból Takács szerezte meg a vezetést. A második gólt a második félidő 7. percében Fogl szabadrugásából Avar küldi védhetetlenül az osztrák hálóba. A magyar csapatotól mindenki gólpont vár, sok sikertelen akció után a 37. percben mégis az osztrák csapat ér gólt Klíma révén.

A magyar csapat éppen úgy, mint az osztrák, kevés szerencsével gólokkal nyerhette volna a mérkőzést s nem tudunk, ha a magyar csapatot mégis kevésbé szerencsésnek mondjuk, mert ha annyi szerencséje van, mint Ausztria válogatottjainak, úgy akár 6:0-ás eredménnyel is végződhetett volna a

65-ik találkozó. Végre ráakadt a MLSz is egy bíróra, akivel mindkét fél meg volt elégedve s ez a dán Sophus Hansen volt.

A magyar II. liga válogatottja

3:1 (1:1) arányban győzte le Ausztria II. válogatottját. A magyar gólokat Szabóky, az osztrákokét Kestler lőtte. A DEAC győzött Törökszentmiklóson. A heves vitákat provokáló október 6-iki mérkőzések helyett csupán egy mérkőzés volt a keleti kerületben Törökszentmiklóson, ahol a DEAC a második félidőben váratlan erős ellenállásra talált a TMOVE együttesében. A mérkőzést 2:0 arányban a DEAC megérdemelten nyerte a TMOVE ellen.

Az MTK legyőzte a MAC csapatát a kegyeleti stafétában

Budapesten több, mint 100 ezer ember előtt folyt le a városon keresztüli staféta futás, amelyben 99 csapat csaknem 2000 evrsenyzővel vett részt. A verseny meglepetése az volt, hogy állítólag lipótvárosi fiatalemberek bezárták és megállították a MAC nagytehetségű futóját Bejezy Lajost és csak a véletlen folytán ott járó MAC birkozók ökle mentette meg kényes helyzetéből. A közben 80 méterrel vezető MTK futót azonban már nem tudta sem ő, sem többi clubtársa utólnérni. A verseny befutója a következő: 1. MTK, 2. MAC 3. Műegyetemi AFC.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁR

A mai marhavásárra felhajtottak 384 darab vágómarhát. Árak: ökor legjobb 108—116, kivételesen 126, középkép 78—106, gyengébb 52—76, bika legjobb 102—117, kivételesen 120, közepes 84—100 gyenge 64.82 tehát legjobb 98—114, kivételes 120, középkép 68—96, gyenge 44—66, bivaly gyenge, 44, növendék 64—96, kicsontoznivaló 30—44 fillér. Rendkívül lanyha irányzat mellett különösen a gyengébb minőségűek 2—4 fillérrel olcsóbbodtak. Prima hizott marha nem érkezett, a legtöbb eladatlann maradt.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4850 sertést. Eladtak előszólyban kilogrammonként könnyű sertést 122—136, középest 136—152, nehéz sertést 142—148 filléres áron. Az irányzat lanyha volt.

HIRDETMÉNY.

Büdszentmihályon az országos vásár folyó évi október hó 15-én lesz megtartva, vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

Büdszentmihály, 1929 október 5.

Főjegyző.

A derecskei kir. járásbírósa mint

telekknövyi hatóságtól.

5245—1929. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY ÉS ÁRVERÉSI FELTÉTELEK

Pallás Imre nagykereki lakos végrehajtónak Szász Ferenc és neje Vársárhelyi Margit végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 66 P tőkekövetelés, ennek 1928. évi április hó 24. napjától járó 5 százalékos kamat, 74 pengő 98 f, eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 14 P költség és járulékal behajtása végett a derecskei kir. járásbírósa területén levő Nagykereki községben fekvő s a nagykereki 598. sz. betétben A. I. 1., 2. sor sz. 26—4. hrsz. kert a beltelekben 272 négyszögöl és 27—1—6. kert a beltelekben 28. négyszögöl területű Szász Ferenc és neje Vársárhelyi Margit nevére áll ingatlanra 800 pengő kiküldési árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Nagykereki község házána megártására 1929. évi október hó 21. napjának fél óráját tűzi ki.

Derecske, 1929. évi aug. hó 17.

A kiadmány hitelűl:

Kubinyi Zoltán,
irodatiszt.

VÁSÁROK NAPTÁRA

Október 8-án. Apostag, Gáva, Gönce, Kéty, Mihályi, Nagycsed, Rakaca, Tarpa, Tápóbiéske. Állatvásár: Sátoraljaújhely. Kirakodóvásár: Dévaványa. Október 9-én. Abaujszántó, Baté (sertésvásár nincs), Tiszaroff, Tótvászony. Október 10-én. Edeleny, Majs, Mezőcsát, Páka, Pálháza, Pellérd. Állatvásár: Mezőkövesd. Október 11-én. Egerág, Kurd (sertésvásár nincs). Marha- és sertésvásár: Szarvas. Október 12-én. Besenyszög. Állatvásár: Elek, Hódmezővásárhely. Lovásár: Szarvas.

DEBRECENI UJSÁG

MEGBUFDL

SZERKESZTŐ:

Marschalkó Lajos.

Szerkesztőség: József kr. herceg-utca 16.
(Telefon 3—48.)

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. s. emelet
(Telefon 1—41.)

**VÁSZON,
FEHÉRNEMU,
KELENGYE**

szaküzlet

KARDOS LÁSZLÓ

Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13

Alapítási év 1831.

Szigoruan szabott készpénz-
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

KERESLET

Asztalos
üzembe önálló gépmunkást keresek. Ajánlatokat: Deutsch Simon, Szikszó címre. 7793-b

Gyermekszertés
jobb leányt keresek napi 4 órai elfoglaltsággal, reggel 8-12-ig. Huszár-utca 3-b. 4724

Társat
keresek, kinek 5 vagy 6 száz pengő készpénze van, trafikarúsításhoz. Cím a kiadóban. 4689

Szántót
keresünk 5-6 hold homok föld kiszántására. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utcán színházzal szemben. 2605

ELHELYEKEDÉS

Asztalos
tanulók felvételnek Bálint Sándor műbutorasztalosnál Piac utca 85. szám. 2689

Mindenes
bejáró szakácsnő gyermektelen házaspárhoz azonnal beléphet. Jókai utca 6. ajtó 2. 2687

Házmester
vagy bejárónő lakásért, fizetésért, ugyanott mindenes főzőnő, felvétetik Arany János 20. 2682

Mindenes
(bejáró) szakácsnő gyermektelen házaspárhoz azonnal beléphet. Jókai utca 6., 2-ik ajtó. 2685

Egy
isz. leány gyermektelen házaspárhoz mint házevezetőnő ajánlkozók. 7837

Mindenes
bejárónő hosszú bizonyítottan azonnalra felvétetik. Salétrom u. 30. szám. 7845

Cipészsegédet
felvesz Cziczó, Szent Anna u. 12. 7847

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kálapszalom, Bethlen utca 21. szám. 7846

Fiatal
leányt bejárónőnek felveszek. Serényiné, régi Babaképző, Diószegi ut 1. szám. 7842

Vizsgálózt
gépész gézekére, traktorhoz vagy cséplőhöz konvencióra ajánlkozók uradalomba. Cím: Kozma György, Fővényszák bérház, Szentmargita-pusztá. 4719

Férfit
fodrászsegédet keresek a Margit-fürdőben felvétetik. 7796-d

Nőruha
varrodába tanulóleányt felvétetik. Arany János-utca 36. 7794-b

Ügyes
kifutófelvétetik Deutsch Dezső fűszerüzlet, Széchenyi-utca 47. 7813-d

Egy
jóraváló, erkölcsös, konyhai kézilányra volna szükségem Pestmegyébe. Havi fizetés 24 pengő. Ajánlkozó leveleket kérem Bajamirba (Bihar megye) címezni. Méhes Gézáé. 2623

Fehérnemű
varrónő ajánlkozók uri házakhoz, esetleg javít is, 1 P 50 fillér. Késes-utca 26. szám. 2639

Ügyes leány
felvétetik a Margit-fürdő gőzmosodában. — 7772

Könyvelőnő
aki a kettős könyvelésben járatos, egyszerűs-mind gyakorlott gépirőnő, október 15-re felvétetik. Cím a kiadóban. 7769

TIZENNYOLC
éven felüli büntetlen előéletű férfiak és nők lapeljárására felvétetnek megélhetést nyújtó jutalékra. Jelentkezés d. u. 4-5-ig Debreceni Ujság Kossuth u. 3.

Napszámos
fiúk felvételnek Preisler-nél. Boldogfalva 6.

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek Preisler-nél, Boldogfalva 6.

Lakatos
segédnek felvétetnek Preisler-nél, Boldogfalva 6.

AJÁNLAT

Ne felejtse el, hogy a legolcsóbb árak „Bubi” névű szalon. — Csapó-utca 84. szám alatt van.

Betétekre
magas kamatot fizet és gyűjtőperselyeyet kiad a Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth utcán, színházzal szemben. 2693

Buza
(vetőmag) kapható a városi szikgáti gazdaságban. Telefon 2-97. 2686

Egy pár
idősebb család 13-14 éves árvaleányt, mint családtagot, teljes ellátás és ruházat mellett felvesz, vidékicik előnyben. Eötvös utca 86. sz. 2685

Legújabb
bőrkabátok és butorok festése, hó- és sárcipők javítása Kovácsnál, — Batthyány u. 10. szám. 7840

Szabni
tanítók rövid időn belül, ügyes leányt ingyen. Jezernickyné, Veres u. 5. 2678

Budapesti
szalonnak volt munkavezetője házakhoz varrni ajánlkozom. Ajtó-utca 39. szám. 7814-d

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécesy-utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay-utcában többrendbéli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladó.

A gróf Vécesy-utcában, Monostorpályi uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezménytel megszereshetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt. ad, Kossuth u. 8.

Goblet
párna és kép, perzsaszőnyeg és párna varrást vállalom. Bercsényi utca 54. 2677

Poloskairtást
ciángázzal, — szabadalmazott szerrel, felelősséggel vállalom. Poloska szer kapható. Telefonhívó 8-41. Nánássy, — Kossuth 47. 7823

Egy
középkorú jobb nő gazdaságnak ajánlkozók magános uriemberhez. Gazdaságban, hol nem annyira a fizetést, mint jó bánásmódot kér. Cím: özv. Veres Istvánné, Baross-utca 24. 2615

Gallér
tisztítás magas fénnyel 8 fillér. Pest, tisztít olcsó árak mellett Lili-báncsi, Péterfia 4. Keresztépület. 4707

Ajánlkozom
olyan birtokba, ahol gyakori dísznővés van. Szentmiklósi József, Nagyhegyes, Gizamajor, Szoboszló mellett. 4703

Két
diákleányt, vagy hivatalnoknő lakásra vállalom szerény díjazással, esetleg kosztal. Cím a kiadóban. 4702

Esti
órákban levelezést önállóan, segédkönyvelést, gépirást, másolást vállalom érettségizett irodistáknak. Szíves megkeresést — „Gyorsíró” jellegre kiadóra kérek. 4677

Vizsgálóra
eredményes előkészítés, német-francia nyelvtanítás okleveles középiskolai tanárnőnél. József királyi herceg utca 41. jobbra. 4680

Góré
harmadik mázsa tengeri befogadására kiadó. Patai-utca 5. szám. — 4706

Déltátra
diktálás gépirást vállalom. Megkereséseket „Perfekt gépirőnő” jellegre a kiadóba.

Tengeri
morzsoló vodanot új — Kühne gyártmányú két csővel eladó. Autóforgalmi Hatvan utca 53. 2692

Lakótársnő
vállalom fiatal urileányt elfoglaltsággal, teljes ellátással. Helen Society Piac u. 40. Megbeszélés d. u. 6-ig.

Fajbörök
saját termésű édes magasztok 6- és új literenként is napi áron. Arany János-utca 30. Rácz Gyula-utca 2. Blazsek. Zamatos gyümölcsbor 60 fillért kapható egész nap. 9009

Keztyűk
festését, átalakítását, — tisztítását, javítását, — ezüst ridikülök bélelését szakszertien vállalom. — Kossuth u. 58. 5778

Korrepitálásra
gimnázista vagy polgárista leányokat vállalom. Zongoragyakorlatra növendékeket elfogadunk. Ugyanott női és férfiruhák, télikabátok, cipők, könyvek, kották eladók. Butorozott szoba kiadó. Szent Anna 34. 4684

Téli alma,
kézszel szedett, fereg és monilla mentes, Arany pármin, Jonathán, Törökbalint, Batul Kaszlerlennel előjegyezhető — Arany János utca 30. Blazsek. 4101

ELADÁS

Eladó
egyszer használt káposztás dezsza, komót, gyermek vaságy, asztal, vasmosó, ágy. Kölcsi 3. 4718

Viztartány
rezervoár, vastag burkolattal, izasztó tálcával, 20 m. csővel eladó. Poroszlay ut 1-D. 2640

Eladó
2 darab jókarban levő üzemenképes személyautó. Cím a kiadóban. 2665

Eladó
Grosinban (Szamos m. Románia) 500 m³ gőzölt bükk deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 1900 lei ab Baitesti (Nagybánya kiterő) átvétel Grosin 100 m³-ként. Előleg 100 lei, biztosíték 40 hold bükkerdő lekötése és egy fűrészbérelti szerződés. Az előleg szuccessive vonódik le. Cím: Lautmann Sámuel Barna Strada Crisán 17. 7776

Két
óra való parádés szerszám eladó. Thaly Kálmán-utca 4. Házfelügyelő. 7800-b

Két
ágy és egy szekrény eladó. Kazinczy-u. 10. 2664

Három
csillár és egy takarófüztyhely eladó. Huszár-utca 3-b. 4725

Valódi
antik szalon garnitúra eladó. Érdeklődni Csapó utca 4. házmesternél. 4708

Egy
darab vászonfedeles hintó, egy darab kis sárga könnyű amerikai, löszerszámmal, vagy anélkül és egy prima Biuck tura autó jutányos áron eladó. Értekezhetni — Bartha, Ispóty-utca 3-b. Telefon 7-85. 4513

Landauer
nyitott és két perc alatt csukottá átalakítható, néhez metszett üvegekkel ellátott nagy hintó, a szomban lévő ülés egyformán nagyok és kényelmesek, a tulajdonos nyugalmába vonulása miatt eladó. — Ugyanott egy félfedeles jártban lévő kocsi és egy egyfogtató csukott kocsi is eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Autó
alig használt, nyitott, négy üléses, egyszerű rugózásos kocsi, a tulajdonos nyugalmába vonulása miatt olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Mosógép
olcsón eladó összes felszereléssel együtt. Arany János utca 47.

Nagy horod
festékes, olcsón eladó. — Arany János utca 47.

INGATLAN

Eladó
egy házhely Mester utcai sorompónál vasöntőde mellett, részletfizetésre is. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2694

Eladó
Boldogkert, Borzovai u. 12. számú ház nagy gyümölcsös. Értekezhetni ott. 2680

Eladó
25 évig adómentes ház, állami cséplőgép, vas-tag díófa. Csóka: utca 8. szám. 7830

Eladó
Ondód, Vedres dűlőben 4 és fél hold föld. Értekezni Timár-utca 13. 2653

Bocskaykerten
gyönyörű modern magas földszintes ház eladó. Van benne 2 szoba, szép nagy üveges veranda, konyha, kamara, Téli, nárton lakható, szép masszív épület. Kitiűd vízi kut szivárványos kék szülékkel. Egy hold szőlővel és gyümölcsösökkel. Cím: dr. Debreczeni Barna, Király u. 4. sz. 9017

4 szobás
modern villa Komlóssy-ut 14. alatt november 1-re kiadó. Értekezni Piac 75., házmesternél. 2650

Bocskaykerten
5 és fél kat holdas kifagyott szőlőterület felesbérletbe kiadó. Cím a kiadóban. 4691

Ondódon
85 hold prima szántó tanyával kiadó. Értekezhetni Kossuth utca 50. 4697

Bocskaykerten
14 kat. holdas ingatlan feles bérletbe kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 4692

Családi ház,
azonnal beköltözhető modern négy szobás lakóházzal eladó. Nyil utca 10f. 7741

Eladó ház
központban jutányos árrért, azonnal beköltözhető 5 szobás lakással. Értekezni Nap u. 4. 6487

Steinfeld Macson,
Nagy Lajos társaságában 9 kat. hold eladó. Értekezni Bundi-u. 11. szám. 2620

Macson
10 hold föld és szőlőprés eladó. Értekezni dr. Veres ügyvédnél, Sas-u. 3. 2670

8 pengőért
gyönyörű fekvésű bekevert házhely négy szobás, gyönyörű faiszőlő, gyümölcsstermésű Homokkertenben szüret előtt átvehető. Csendőrlőnek, vasutasoknak alkalmas. Kossuth-utca 59. eladó. 7577

VEGYES

Borpince
és egy nagy raktárhelyiség Hatvan-utca 11. kiadó. 7788-b

Elveszett
5-6 fekete szalaggal megszekített szobakulcs. Megtaláló jutalmat kap, ha a református kollégiumi kapusnál leteszi. 7785

HEGEDÜS BÉLA
nyug. közéleti írógyűjtemény OFB. által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Timár utca 5. Telefon: 17-87.

Beiratás
a szeptemberben kezdődő tanévre, naponta 11-12 óráig és délután 3-5 óráig. Német nyelv tanítás iskolás gyermekeknek a teljes kiképzésig. Hat éven aluli gyermekeknek állandó német játékdielelőttök. — Német Gyermekotthon, Piac utca 34. szám, lift.

Miss Edwards
született angol, diplomás polgári iskolai tanárnő, (cardiffi egyetemről) angolt tanít, József kir. herceg utca 12. szám. 4280